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Modena ,5 novembre 2015
Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
INTERROGAZIONE

OGGETTO: Quale prospettiva per lo stadio comunale di Modena “Alberto Braglia”?

PREMESSO:
· che lo stadio “Alberto Braglia”  rappresenta un patrimonio immobiliare del Comune di Modena; 
· che si è appreso a mezzo stampa di uno spiacevole episodio che non ha permesso ai giocatori del Carpi FC di allenarsi, all’interno dello stadio “Alberto Braglia”; 

· che, sempre a mezzo stampa si è appreso che il Sindaco e l’Assessore competente si sono prontamente attivati per incontrare le parti in causa e risolvere il problema; 

CONSIDERATO:
· che lo Stadio “Alberto Braglia”, rappresenta, un impianto sportivo all’avanguardia, nel panorama regionale, in grado di ospitare anche manifestazioni di carattere internazionale
· che gli accordi prevedono la gestione dello stadio da parte della società Modena FC, come da convenzione tra il Modena FC e il Comune di Modena  (in particolar modo con riferimento alle delibera di GC n. 1031 del 6/11/2003, n. 31 del 25/01/2005, n. 781 del 21/12/2010 e l'ultima che ha allungato al 2027 CC n. 42 del 7/4/2014)

· che la delibera di giunta Prot. Gen: 2015 / 80981 - SP oggetto: “Approvazione accordo quadro per l'utilizzo temporaneo congiunto dello Stadio comunale "Alberto Braglia" per le stagioni sportive 2015-2016 e 2016-2017 “ 
prevede che la squadra del Carpi FC possa allenarsi e disputare le partite casalinghe presso il suddetto stadio
SI CHIEDE AL SINDACO E ALL'ASSESSORE COMPETENTE: 
· di riportare quanto accaduto in Consiglio Comunale per mettere a conoscenza i consiglieri; 

· di approfondire il dibattito cercando di far capire la dimensione del problema e gli scenari possibili dell’evoluzione delle dinamiche a cui il Comune potrebbe andare in contro; 

· di mettere in campo tutte le soluzioni e proposte, per evitare che in futuro si verifichino casi analoghi, anche in altri impianti sportivi di valenza comunale, normati da convenzioni tra il Comune ed un soggetto gestore.











Marco Chincarini

Andrea Bortolamasi
SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA

