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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Forza Italia
Modena 9/2/15

- Al Sindaco

- Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

   Oggetto: Galleria Civica di Modena

                                                                  Premesso

che chiunque abbia modo di transitare da corso Canalgrande ha anche occasione di passare davanti all’ingresso dei Giardini Ducali e quindi alla palazzina Vigarani sede delle rassegne organizzate dalla Galleria Civica;

   considerato

che in occasione di tali passaggi la sensazione che colpisce non è quella di un area ben tenuta sede d’importanti Rassegne artistiche ma quella di uno stabile monumentale già gravato da una brutta skyline in cui pochi s’avvicinano per mancanza di attrattive.

Data tale impressione 

si resta stupiti ad apprendere che nell’anno appena trascorso ben 50.000 persone hanno visitato, secondo le dichiarazioni dell’ex direttore Marco Pierini ed evidentemente in modo invisibile, le Rassegne in quel luogo organizzate, numero che se fosse vero e fosse suddiviso sui giorni di apertura porterebbe ad una frequentazione giornaliera superiore alle 500 unità.

Siccome queste dichiarazioni dell’ex direttore possono far ritenere le stesse difficili da credere malgrado l’ingresso sia gratuito e pertanto affidato al “buon cuore” del dichiarante 

s’interroga l’Amministrazione per sapere:

· Se è reale il numero di visitatori dichiarati dall’ex direttore della Galleria Civica, cittadini consapevoli come ama definirli l’ineffabile direttore distinguendoli dai cittadini consumatori; 

· Se ha mai effettuato un qualche tipo di controllo su tali dichiarazioni sulla falsariga, ad esempio, di quelle che provvederò ad organizzare nei prossimi giorni con un effettivo e reale controllo degli afflussi;

· Quali sono state, quanti visitatori hanno visionato le stesse e qual è stato il costo dichiarato delle rassegne effettuate durante questa gestione comprendendo nella copertura dei costi anche quanto assegnato da altri Enti come ad esempio la Fondazione Cassa di Risparmio;

· Quanto è previsto come compenso per il direttore della Galleria Civica e se, terminato l’incarico, è prevista una qualche forma di buona uscita economica

                                                                                Andrea Galli

                                                                     (Capogruppo Forza Italia)
