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Modena: 11 Febbraio 2015

INTERROGAZIONE

OGGETTO: Rifacimento del campo gioco dello Stadio
TENUTO CONTO CHE:

· Dopo anni di incuria da parte del Modena Calcio, documentate da lamentele delle squadre ospiti, da dichiarazioni da parte degli stessi giocatori del Modena, testimonianze dei tecnici inviati dalla Lega Calcio, il manto erboso dello Stadio Braglia, fino ad alcuni anni addietro esempio di buona tenuta e di efficienza a livello nazionale, è oggi in stato disastroso e difficilmente praticabile.

· Una pessima gestione del rinvio della partita Modena-Catania del 7 febbraio u.s. da parte di Lega calcio, Gos e arbitri, forse con parziale colpa della stessa società di calcio su tempi e modalità di sgombero dalla neve, ha reso ancor più urgente attività di rizollatura/rifacimento del manto erboso.

· Il Comune, anche secondo le dichiarazioni dell’Assessore allo sport, pare aver fatto tutto quanto di sua competenza.

· L’amministrazione Comunale negli ultimi anni ha progressivamente ridotto spese e contributi alle società sportive, soprattutto a quelle di base, giungendo, secondo le esigenze del Bilancio comunale, a cifre spesso simboliche che pongono il mondo sportivo modenese in difficoltà di mantenere il livello altissimo di pratica sportiva, sempre vanto dell’intera città.

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

· Se non ritenga di assoluta competenza della società sportiva professionistica a scopo di lucro gli interventi e i costi di manutenzione di questa natura.

· Se non ritenga di dover diffidare la società ad attuare immediatamente quanto richiesto dalla Lega Calcio per ridare alla città la possibilità di veder disputare regolarmente il campionato in corso.

· Se non ritenga azzardato aprire tavoli di confronto e compromesso con l’attuale dirigenza del Modena Calcio circa la competenza di intervento e di spesa per rifare il campo da essa mal mantenuto, contraddicendo la convenzione in essere che assegna alla società i lavori e i costi di intervento.

· Come mai è inserita nel Piano investimenti del Bilancio ora in discussione una cifra di 650.000€ per spese nello Stadio mentre sull’intero mondo sportivo modenese dilettantistico e di base i fondi sono ridotti al lumicino. 

· Se mai si volesse investire sul campo di gioco partecipando (in percentuale) alle spese, non ritiene di doversi realizzare un manto in sintetico misto del tipo di altri già realizzati in Italia e nel mondo.
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NB: Si richiede la pubblicazione a mezzo stampa.

Al Sindaco Giancarlo Muzzarelli


Alla Presidente del Consiglio Comunale Francesca Maletti





E p.c.


Ai sig.ri Consiglieri


All’Ufficio Supporto Attività Consiliari
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