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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
Modena, 10 settembre 2015 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE

Oggetto: Interventi AIPO per la messa in sicurezza degli argini fluviali

Premesso che:
· a seguito della disastrosa rottura dell'argine del fiume Secchia, avvenuta nel gennaio  2014, che ha causato enormi danni al territorio anche comunale, sono stati previsti diversi interventi per rendere più sicuri e monitorare gli argini fluviali del modenese;

· tra gli interventi programmati nelle ordinanze del Commissario per la ricostruzione, risulta allo scrivente, anche la messa in sicurezza del sistema arginale in seguito al monitoraggio e all'individuazione di tutti i punti critici presenti negli argini fluviali quali tane di animali, buche, fessure e quant'altro indebolisce la sua struttura;

· il predetto lavoro è stato realizzato dal sistema della Protezione Civile della Provincia di Modena, avvalendosi della collaborazione dei gruppi comunali della P.C. i quali, nel corso di questi 2 anni (20014 – 2015), già per 4 volte hanno effettuato la perlustrazione di tutti gli argini eseguendo un completo report di tutte le criticità ivi presenti;
Considerato che:
· risulta che  i report siano stati consegnati all'ente competente sul sistema arginale cioè AIPO, il quale è preposto all'esecuzione dei lavori necessari per ripristinare la completa solidità e sicurezza degli argini fluviali, nonché per conoscenza a tutti i comuni, affinché potessero avere il quadro completo delle criticità del proprio territorio;

· AIPO è in possesso, da tempo, anche delle risorse economiche necessarie per assolvere ai lavori necessari, risorse stanziate con apposita ordinanza del Commissario, a valere sul Decreto Legge n. 74/2014;

· però non risulta data risposta puntuale a tutte le criticità evidenziate sul territorio, e non paiono rispettate le tempistiche dei lavori previste dal sistema delle ordinanze;

· stante l'approssimarsi della stagione piovosa l'esecuzioni dei lavori è, però, quanto mai urgente per rendere ulteriormente sicuri i nostri argini;
Si chiede al Sindaco e/o all’Assessore competente:
·  se corrisponde al vero, quanto illustrato nella presente interrogazione;

· se il Comune di Modena intende intervenire, per quanto di sua competenza, direttamente con AIPO affinché vengano eseguiti i dovuti lavori, meglio descritti in premessa ;

Antonio Carpentieri
Consigliere Comunale Partito Democratico Modena



