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Consiglio Comunale

Gruppo Partito Democratico

Modena, 24 Settembre 2015

Alla c.a. del Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio comunale di Modena

INTERROGAZIONE
Oggetto: Stato di avanzamento lavori previsti da ODG ‘Lotta allo spreco nelle mense scolastiche’
Considerato che
· Il progetto 'Goog Food Bag' di Legambiente prevede di dare la possibilità ad ogni bambino di portarsi a casa il cibo integro non mangiato, tramite un sacchetto personalizzato. 

· Tale progetto è già attivo con successo nella scuola “G. Galilei”

· In data 28/05/2015 è stato approvato l’ ODG ‘Lotta agli sprechi nelle mense scolastiche’ con numero di protocollo 158712 / 2014, che chiedeva alla Giunta e al Sindaco di ampliare il progetto 'Goog Food Bag' di Legambiente alle scuole primarie che ne avessero fatto richiesta, e di promuoverla nelle altre.

· Nello stesso ODG si invitava il Sindaco e la Giunta ad avviare un progetto di recupero di quanto ancora integro e riutilizzabile e ridistribuirlo nei centri dei diversi Enti caritatevoli presenti sul territorio o qualunque altra associazione interessata al recupero e al non spreco del cibo, creando una rete tra domanda e offerta.

· Si invitava il Sindaco e la Giunta ad aprire un tavolo di lavoro con Azienda USL, Cir Food (in qualità di fornitore dei pasti nelle mense scolastiche) ed eventualmente con le associazioni caritatevoli più rappresentative del territorio, al fine di capire e superare le eventuali problematiche che potrebbero sorgere nell'attuazione di tali progetti e ad informare il Consiglio Comunale sull'avanzamento di tali lavori.
Si chiede al Sindaco e agli Assessori interessati:

· Lo stato di avanzamento dei lavori previsti nel ODG approvato in data 28/05/2015 sulla lotta allo spreco nelle mense scolastiche, con protocollo 158712 / 2014.
Diego Lenzini

Grazia Baracchi

Tommaso Fasano


