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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Partito Democratico
Modena 6 ottobre 2015

Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE 
OGGETTO: a 10 anni dall'esondazione del Cavo Archirola, qual è lo stato del nodo idraulico a sud di Modena
PREMESSO CHE

il 7 ottobre 2005 le forti precipitazioni, che si concentrarono a sud del territorio comunale di Modena, provocarono l'esondazione del Cavo Archirola che colpì tutto il III Peep e le zone limitrofe con ingenti danni;

un episodo analogo non si verificò per pochissimo nella notte tra il 30 novembre e il 1 dicembre delle stesso anno e diversi furono in quei mesi le situazione critiche arginate;

colpite furono anche altre zone a sud di Modena come via Sassi, via Alassio, via Contrada, Paganine, Cantone di Mugnano;
quegli episodi fecero emergere in modo chiaro la criticità del bacino del Cavo Archirola, in particolare, in prossimità del centro urbano, criticità derivante certamente da un sistema complesso di concause (dal modificarsi degli eventi meteorici, allo stato di abbandono del tessuto rurale fino all’incidenza di nuove opere sugli equilibri del bacino stesso);
CONSIDERATO CHE

quegli eventi portarono a:

una verifica congiunta tra i diversi soggetti istituzionali preposti (in particolare il Servizio Risorse e Territorio del Comune di Modena e il Servizio Tecnico Bacini Panaro e Destra Secchia della Regione Emilia-Romagna) dell'intero nodo idrico e delle cause e modificazioni che portarono questa porzione del territorio a una così elevata criticità;

alla realizzazione di interventi urgenti, quali la deviazione del Cavo Archirola nel Diversivo Martiniana in corrispondenza di via Cadiane mediante la posa in opera di un sistema di paratoie, la risagomatura del cavo fino alla sua parte tombata (via Salvo D'Acquisto), la realizzazione di ampie area quali bacini di laminazione ai lati di via Falcone;

alla progettazione di altri grandi interventi quali:

· il completamento del diversivo Martiniana fino a Baggiovara;

· il completamento del nuovo collettore di Levante del quale è stato realizzato il secondo stralcio negli anni seguenti;

· la riprogettazione del sistema idraulico di scolo del nastro autostradale, complanari comprese, nel tratto che va dalla via Giardini a Cantone di Mugnano;

RILEVATO CHE

pur non verificandosi più episodi a rischio, lo stato di manutenzione del Cavo Archirola è certamente problematico:

· ridotto numero di sfalci;

· risagomatura mai più realizzata;

· corenelle nelle intersezioni stradali (vie Dalla Chiesa, Mattarella e D'Acquisto) in stato precario;

SI CHIEDE AL SINDACO E/O ALL'ASSESSORE/I COMPETENTE/I
Quale sia lo stato di manutenzione e le azioni in essere per il bacino del Cavo Archirola e dei suoi affluenti (Archiroletta, Fugone, Passafugone...)

Quale sia lo stato di manutenzione e i programmi di completamento del Diversivo Martiniana (sia a valle con l'adeguanmento del torrente Grizzaga nel qual il diversivo si immette, sia a monte con la realizzazione del tratto almeno fino al polo ospedaliero di Baggiovara).

Quanto questo intervento, una volta completato, metterà in sicurezza anche il bacino del Cavo Cerca e del Canale di Formigine nel tratto del territorio comunale di Modena, corsi che denotano tuttora la necessità di importanti interventi di manutenzione a fronte dei diversi smottamenti presenti sugli argini.
Quali interventi siano stati realizzati, progettati e/o programmati per l'adeguamento del sistema idraulico di scolo del nastro autostradale dalla via Giardini a Cantone di Mugnano.

Quale sia il livello di progettazione e quali sono le soluzioni allo studio per il completamento del nuovo Collettore di Levante.
Se sono stati realizzati o progettati / programmati gli interventi di adeguamento di intersezioni, sottostrada e tratti tombati del Cavo Archirola valutati non più adeguati (in particolare la “S” all'altezza di via Treviso, eliminazione delle condotte trasversali di reti tecnologiche all'interno del manufatto coperto della parte tombata).

Se negli ultimi anni sia state valutate altre criticità nello stesso nodo idraulico e conseguentemente pianificate le relative soluzioni.
per il Gruppo PD
Fabio Poggi
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