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Consiglio Comunale

Gruppo consiliare SEL
Modena 4/11/2015

- Al Sindaco

- Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE 
Oggetto: sollecito adesione del Comune di Modena all'iniziativa europea “Mayors Adapt” e alla presentazione di una strategia di adattamento ai cambiamenti climatici.

- Il 16 ottobre 2014 il Consiglio Comunale di Modena approvava all’unanimità un Ordine del giorno, presentato dal capogruppo di SEL Marco Cugusi, col quale si chiedeva al Sindaco e alla Giunta di aderire all’iniziativa della Commissione Europea Mayors Adapt e di presentare una strategia di adattamento ai cambiamenti climatici;

- ad oggi non sono giunte notizie al Consiglio comunale di cosa in questo anno sia stato fatto da parte del Sindaco e della Giunta al riguardo;

- intanto i cambiamenti climatici hanno continuato a produrre i loro guasti in Italia, ma anche in provincia di Modena;

- il 15ottobre 2015 a Bruxelles si è tenuta la seconda cerimonia di adesione dei Sindaci delle città europee ad Mayors Adapt con l’adesione a quella data di 137 città di 21 stati, 54 quelle italiane, ma non la città di Modena;

- dal 30 novembre all’11 dicembre si terrà a Parigi una importane COP delle Nazioni Unite sui cambiamenti climatici, appuntamento decisivo per assumere impegni importanti e forse decisivi per il futuro del pianeta;

- le decisioni impegneranno non solo gli Stati sottoscrittori, ma anche i Governi locali e Regionali;

- il 29 novembre si svolgeranno nel mondo, in Italia e a Modena marce per il clima promosse da diecine di Associazioni per chiedere un maggiore impegno dei Governi al contrasto degli effetti disastrosi dei cambiamenti climatici attraverso piani di azione di adattamento e di mitigazione delle cause scatenanti mettendo in campo politiche energetiche sostenibili;

- il gruppo consigliare di SEL ritiene prioritario per il nostro comune occuparsi di sicurezza idraulica e di contrasto ai cambiamenti climatici in tutte le politiche dell’Amministrazione, da quelle ambientali, a quelle economiche, a quelle urbanistiche, tra queste prima di tutto con l’azzeramento al consumo ed alla impermeabilizzazione del suolo.

Tutto ciò premesso il gruppo consigliare di SEL

Interroga il Sindaco per sapere

1 – Se ritenga di adempiere le indicazioni del Consiglio Comunale approvate il 16.10.2014 con l’Ordine del giorno n 35 e se sì in che tempi e con quali modalità intenda provvedere.

2 – Se intende aderire e partecipare  alla marcia per il clima che si terrà a Modena il 29.11.2015

3 - Se negli indirizzi del nuovo PSC intenda introdurre quello del blocco a nuove impermeabilizzazioni di suolo, azione principe di adattamento, suggerita dall’Unione Europea e dalla Strategia Nazionale di Adattamento proposto dal Governo Italiano.

Il Capogruppo 

Marco Cugusi 
