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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Forza Italia
alla cortese attenzione  della: Presidente del Consiglio Comunale

 Francesca Maletti  

del   Sindaco di Modena

 Gian Carlo Muzzarelli         

INTERROGAZIONE

Oggetto: l’Amministrazione comunale è usa rimangiarsi gli impegni presi? Che fine hanno fatto i 60 posti auto che si era impegnata a mantenere in piazza Roma ad uso residenti?

Premesso

che i lavori di ristrutturazione di piazza Roma hanno comportato l’eliminazione dei 180 posti a rotazione di cui era dotata la piazza ad uso dei residenti e di coloro che avevano necessità di vivere il Centro Città con i suoi negozi, esercizi pubblici, uffici;

rilevato

che l’eliminazione del parcheggio era doverosa ma SOLO e SE fossero stati creati parcheggi reali,alternativi, nell’area in oggetto e non certo al Novi Sad, parcheggio visto come lontano e non pertinente;

si ricorda all’Amministrazione

che tra gli impegni presi dal sindaco Muzzarelli e dall’assessore Giacobazzi  ci fosse l’impegno, ribadito più volte, per iscritto in numerose interviste o pubblicamente come durante l’assemblea pubblica tenuta in piazza Roma la sera del 2 ottobre 2014, di mantenere un numero di posti auto ben determinato (sessanta posti) riservati ai residenti.

Oggi, a piazza ultimata, ci si accorge che le due facili previsioni fatte da chi scrive e da buona parte dei residenti si sono realizzate: a) la piazza è più bella (cosa che nessuno dubitava); b) la piazza è moribonda con pochi passanti, attività commerciali chiuse o in difficoltà.

S’interroga pertanto

l’Amministrazione per sapere in che tempi intenda mantenere gli impegni presi.

E, se non intende rispettare gli impegni, non ritenga grave averli assunti senza poterli mantenere o, ancor peggio, averli assunti sapendo che tanto non li avrebbe mantenuti ma che sarebbero serviti solo a guadagnar tempo ingannando residenti e commercianti senza fare i parcheggi dove effettivamente servivano

                                                                                                Andrea Galli

                                                                                                (Forza Italia)

