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Comune di Modena




Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare  Futuro a Sinistra
Modena, 19 novembre 2015
Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
INTERROGAZIONE 
Oggetto: quanti sono i bambini che nelle nostre scuole non restano in mensa a mangiare con i loro compagni solo per motivi di carattere economico? 
PREMESSO
che solo una parte molto limitata delle scuole modenesi ha un tempo orario ridotto, quindi potremmo anche dire che i 7.365 iscritti sono tutti alunni che usufruiscono del servizio di mensa. Per fare cifra tonda, però, facciamo scendere il numero dei bambini iscritti nelle scuole primarie a 6500 (circa 800 in meno del dato complessivo).

CONSIDERATO

che i pasti erogati a mensa per l’anno scolastico 2014/15 sono stati 711.760. Però, calcolatrice alla mano, parliamo dei pasti consumati da circa 3472 alunni ogni giorno. Per calcolare questa cifra basta dividere il numero di pasti i 205 giorni di attività didattica dello stesso anno scolastico.

Il calcolo dice 3472 alunni, quindi sono 3028 in meno rispetto ai 6.500 che avevamo ipotizzato, vale a dire il 40% in meno.

SI RITIENE

che quel che è più grave, però, è che le uscite sono ovviamente un fenomeno discriminatorio su base censuale. Escono i bambini che non si possono permettere il pagamento della retta della mensa, escono i bambini poveri, i figli delle famiglie numerose e principalmente i figli delle famiglie straniere.

Si interroga l'Assessore alla Istruzione
a verificare realmente quanti sono i bambini che non restano a pranzo per motivi di carattere economico. 

E quali interventi intende intraprendere, qualora il numero dei bambini si rivelasse importante 

Francesco Rocco, Capogruppo
(Si autorizza la diffusione a mezzo stampa) 
