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Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Per me Modena
Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo

alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena,11/12/2015
INTERROGAZIONE
Oggetto: Valorizzazione delle raccolte Estensi
Premesso che: 

· il Comune versa a Quadrifoglio Modena spa € 300.000 più IVA, per l'affitto di uno spazio mostre di ridotte dimensioni;

· La Galleria Estense è uno dei principali poli di attrazione turistica della città e uno dei principali istituti culturali modenesi;
· La Galleria Estense è stata riaperta a fine maggio 2015 con tre giorni di festeggiamenti (“Notti barocche”) alla presenza del ministro alla cultura Dario Franceschini;
Considerato che:

· la Galleria Estense è uno dei 20 musei nazionali autonomi (unico in regione);

· la riorganizzazione del Ministero dei Beni Culturali, da cui dipende la Galleria Estense, va nel senso di imprimere un forte impulso alla valorizzazione dei musei pubblici;
INTERROGA SINDACO E ASSESSORE COMPETENTE:
- quali strategie di valorizzazione l'Amministrazione pensa di mettere in campo per potenziare l'offerta museale cittadina, da anni depotenziata dalla mancanza di spazi?

- in particolare come si pensa di porre rimedio alla cronica mancanza di uno spazio mostre della Galleria Estense, limite che da sempre ha comportato importanti ricadute sul lavoro scientifico dell'istituto e sulle possibilità di fornire occasioni di alta divulgazione?

· se l’importo impegnato per le future mostre del Mata non sia più utile impiegarlo per allestire una sala mostre per la Galleria Estense, sfruttando alcuni locali abbandonati dell'ex ospedale Estense, con l'ulteriore vantaggio di riqualificare parte di un importante immobile pubblico?
i consiglieri firmatari
Marco Chincarini

SI AUTORIZZA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA


