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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Forza Italia
Modena 28/5/15

Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE
Oggetto: la Polizia Municipale ha tra i suoi compiti quello del controllo delle dotazioni di sicurezza dei mezzi a due ruote, in special modo biciclette?

Premesso

che dagli ultimi dati a disposizione sono stati ben 1.170 gli incidenti stradali con feriti, tra cui 9 decessi, sulle strade del Comune di Modena con una percentuale d’incidentalità dell’8% per quanto riguarda i pedoni e del 15% per i ciclisti;
si sottolinea

che per quanto riguarda gli incidenti riguardanti i ciclisti tra le cause, oltre ad una condotta spesso disinvolta ed incurante di segnaletiche e divieti, c’è senza dubbio la colpevole negligenza della cura delle dotazioni di Sicurezza dei mezzi a due ruote in special modo freni e luci; addirittura vi sono biciclette che, create per altri usi, circolano prive, fin dalla fabbricazione!, delle gemme d’illuminazione.

Dati questi fatti si chiede all’Amministrazione

se non ritenga opportuno organizzare urgentemente, visto l’approssimarsi della bella stagione, da una parte una campagna d’informazione sui pericoli legati ad una condotta negligente della manutenzione delle biciclette dall’altra una qualche forma di controllo e di sensibilizzazione sul corretto uso da parte della Polizia Municipale.

 Andrea Galli

