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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare PD
Modena 5/6/15

Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE 

Oggetto: A quando la presentazione dello studio della Camera di Commercio sulla riqualificazione della tratta ferroviaria Modena – Sassuolo?

PREMESSO

• che la linea ferroviaria Modena – Sassuolo rappresenta un’infrastruttura strategica per il territorio modenese per il collegamento degli ospedali cittadini, per il collegamento con importanti centri come Formigine e Sassuolo 

• che negli indirizzi di governo del Comune di Modena 2014-2019 si indica che “il collegamento ferroviario Modena - Sassuolo potrà essere migliorato con un moderno mezzo elettrico di superficie, frequente, silenzioso e accessibile. Sarà promossa la ricerca di finanziamenti europei per una rete di trasporto in sede propria al servizio della mobilità di area vasta” 

• che il Comune di Modena ha ricevuto dalla Camera di commercio i risultati dello studio di fattibilità per un sistema di trasporto sulla tratta Modena - Sassuolo che valorizzi il vantaggio della sede propria, incrementi il livello di servizio offerto e riduca gli impatti sulla viabilità e sugli insediamenti residenziali.

SI CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA 

· di presentare al Consiglio o alla Commissione consiliare competente le opzioni contenute nello studio di fattibilità realizzato su incarico della Camera di commercio con l’obiettivo di individuare il progetto più sostenibile e più adatto a migliorare lo stato qualitativo delle stazioni e del materiale rotabile, incrementare le fermate nel territorio modenese per rendere il mezzo un trasporto veloce anche per gli spostamenti in città, cercando di superare, per quanto possibile, le problematiche legate alle intersezioni tra ferrovia e viabilità ordinaria;

· di aprire un confronto aperto con la cittadinanza del Comune di Modena e dei Comuni interessati dal percorso per approfondire gli scenari di medio e lungo periodo che consentano di salvaguardare il vantaggio del collegamento trasportistico in sede propria.

Simona Arletti
