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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo consiliare di Sinistra Ecologia Libertà
Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE URGENTE
Oggetto: Mostra sui patrimoni d’arte contemporanea conservati a Modena
Visto

-​ il  susseguirsi  di  articoli  giornalistici  che  annunciano  l'imminente  allestimento  di  una  mostra  sui  patrimoni  d'arte  contemporanea  conservati  a  Modena;

- l'ingente  numero  di  collezioni  private  d'arte  contemporanea  storicamente  presenti  nella  nostra  città;

- l'afflusso  di  turisti  generato  dalle  iniziative  inerenti  Expo  2015;

Considerato

-​ il  successo  di  Massimo  Bottura come  rinomato  chef  internazionale  che  gli  è  valso,  oltre  ai  recenti  e numerosi  riconoscimenti,  un  ruolo  centrale  nelle  iniziative  su  cibo,  alimentazione  e  nutrizione  organizzate  dal  Comune  di  Modena  in  occasione  di  Expo  2015;

-​ che  le  conclamate ristrettezze  economiche  in  campo  culturale  richiedono  e  hanno  richiesto  il  sacrificio  di  alcuni  progetti  dell'offerta  culturale  modenese  al  fine  di  concentrare  le  energie  sulla  promozione  della  città  in  vista  di  Expo  2015;
Si interroga  il  Sindaco  e  la  Giunta  per  sapere
-​ quali  siano  le  condizioni  in termini  di  offerta  culturale  e  onerosità  economica  dell'iniziativa  culturale in  oggetto;

-​ se  l'organizzazione  dell'iniziativa  culturale  in  oggetto  abbia  comportato  la  necessità  di  rinunciare  ad altre  iniziative  in  campo  culturale  già  in  programma  o realizzate  negli  scorsi  anni.

Il Consigliere Comunale 

      Marco Cugusi

(Si chiede l’invio alla stampa)


