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GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE MODENA
Modena    11/06/2015
Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
SEDE
Al  Sindaco del Comune di Modena
SEDE
INTERROGAZIONE 
Oggetto: Situazione inerente al gattile 
PREMESSO CHE:
· il giorno 07/04/2015 a seguito di segnalazioni da parte dei vicini veniva trovata morta nel suo appartamento la sig.ra Iolanda Marchetti, deceduta da alcuni giorni per cause naturali;


· la sig.ra Marchetti era una persona conosciuta da molti per la “struttura” in cui accudiva svariati animali.
CONSIDERATO CHE:
· in data 13/09/2012 veniva effettuato un sequestro di tutti gli animali presso la struttura da lei gestita per le condizioni in cui erano detenuti (animali che verranno restituiti solo in parte 10 mesi dopo), 

· dai verbali,relativamente ai gatti sequestrati, la Dott.ssa Adriana Pagliani  (Responsabile sanitaria del gattile di Marzaglia), ha dichiarato: ”…la situazione dei gatti è assai precaria, viste la situazione ambientale in cui si trovano presso quell’istituto, tanto da far ritenere la loro attuale condizione persino peggiore di quella che avevano in precedenza (riferendosi alla struttura gestita dalla signora Marchetti)…”
SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:
1. Se, visto quanto affermato, siano stati effettuati seri e approfonditi controlli all’interno del gattile per verificare la reale condizione non solo dei gatti sequestrati ma di tutti quelli presenti.


I consiglieri firmatari
Fantoni Luca

Scardozzi Elisabetta

Rabboni Marco

Bussetti Mario

Bortolotti Marco
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