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GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE MODENA
Modena  11/06/2015
Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
SEDE
Al  Sindaco del Comune di Modena
SEDE
INTERROGAZIONE 
Oggetto: Situazione inerente la signora Iolanda Marchetti
PREMESSO CHE:
· il giorno 07/04/2015 a seguito di segnalazioni da parte dei vicini veniva trovata morta nel suo appartamento la sig.ra Iolanda Marchetti, deceduta da alcuni giorni per cause naturali;


· la sig.ra Marchetti era una persona conosciuta da molti per la “struttura” in cui accudiva svariati animali.
CONSIDERATO CHE:
· fin dal 1997 la sig,ra è stata sottoposta a svariati controlli da parte della Polizia Municipale per problemi di situazioni anti-igieniche segnalate da varie persone presso la casa della stessa;

· nel 1999 la Polizia Municipale ha richiesto ai Servizi Sociali una collaborazione per cercare di risolvere i problemi di convivenza con i vicini e per verificare le condizioni di vita della stessa;

· nel 2010 a seguito di un infortunio della signora, l’Ufficio Diritti Animali ha richiesto ai Servizi Sociali una verifica per constatare l’eventuale necessità di un aiuto;

· in data 13/09/2012 veniva effettuato un sequestro di tutti gli animali presso la struttura da lei gestita per le condizioni in cui erano detenuti (animali che verranno restituiti solo in parte 10 mesi dopo);

· dal 2013 al 2015 vengono fatti svariati tentativi dalla Polizia Municipale e dagli enti preposti per cercare di risolvere i problemi di convivenza con i vicini, causati dalle scarse condizioni igieniche in cui viveva;

· sempre nel 2015 a seguito di una segnalazione, veniva organizzato dall’Ufficio Diritti Animali un tavolo di confronto con Polizia Municipale, Servizi Sociali, Ausl per pianificare un’azione di controllo della struttura e della casa in cui viveva.
SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

1. Come mai l’Amministrazione non sia riuscita, nonostante i vari soggetti coinvolti, non solo a  risolvere ma nemmeno a controllare una situazione che fin dal 1997 mostrava segni di criticità causando problemi a persone e animali;
2. Come mai i Servizi Sociali non hanno affrontato la situazione in maniera più attenta considerato che nel ‘99 la sig.ra Marchetti non aveva neanche il medico di base perché, come affermato da lei, non ne aveva bisogno perché da anni non stava male; come mai, inoltre, l’unico momento di discussione sulla situazione della signora sia stato fatto nel 2015 dopo anni che si conosceva approfonditamente il problema in essere.
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