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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo consiliare di Sinistra Ecologia Libertà
Modena, 18/6/2015

Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Scalo merci a Marzaglia

Considerato che
Per sostenere la ripresa economica e occupazionale serve ammodernare il sistema della logistica delle merci ed investire sulla intermodalità ferro - gomma  nei distretti industriali di Modena, Reggio, Sassuolo, Carpi,  non costruire una nuova, inutile, costosa autostrada.

Il Gruppo SEL ritiene che tra le opere qualificanti da realizzare in questa consigliatura ci sia la realizzazione del polo intermodale Campogalliano - Modena e la piattaforma logistica di Marzaglia. Lo abbiamo scritto nel programma elettorale e ci impegneremo per la loro realizzazione. Non serve invece costruire una inutile, costosa, impattante nuova autostrada da Modena sino a Sassuolo.

Per fare questo servirà un lavoro coordinato di soggetti pubblici e privati che abbiano lo stesso fine, innovare il settore della logistica, spostare su ferro una parte di merci, rilanciare il settore industriale della logistica come elemento strategico della competitività del sistema economico Modena - Reggio.

Abbiamo appreso dalla stampa con preoccupazione dello scioglimento della società TIE ( Trasporti Intermodali Emila) che, col coordinamento della Camera di Commercio,  associava imprenditori interessati a sviluppare intorno allo scalo merci ferroviario di Marzaglia un piattaforma logistica al servizio dell’economia locale, strumento indispensabile per garantire la  fattibilità di tutto il progetto.
Interroghiamo pertanto il Sindaco di Modena per sapere:
- Quale priorità ha per il Comune di Modena la realizzazione del polo intermodale Campogalliano – Modena e la piattaforma logistica di Marzaglia? 

- Quali risorse e provvedimenti intende mettere in campo già a partire dal 2015 per attuare tale priorità?

- Perché è stata sciolta la società TIE (Trasporti Intermodali Emilia) che si era costituita nel 2009? 

- Ci sono ritardi e responsabilità es. di tipo urbanistico od altro del Comune di Modena ?

- Non ritiene, come il Gruppo SEL sostiene, che una parte delle risorse finanziarie pubbliche messe a disposizione del Governo Renzi  per l’inutile nuova autostrada Campogalliano - Sassuolo sarebbero meglio spese nel garantire il collegamento del polo logistico su gomma di Campogalliano con quello su ferro di Marzaglia, nella piattaforma logistica di Marzaglia e a sistemare l’ingorgo viabilistico di Modena ovest?
Il Consigliere Comunale 

      Marco Cugusi
(Si chiede l’invio alla stampa)
