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Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
INTERROGAZIONE

OGGETTO: Qual è la situazione dei nidi a Modena?
Premesso:

· che il Comune di Modena dal 1969, con due anni di anticipo rispetto alla legislazione nazionale, istituì il sistema dei nidi comunali aprendo il nido Triva, ex Bonacini;

· che, in oltre 40 anni, sono aumentate la domanda e, contestualmente, l’offerta di posti nido per i bambini modenesi; 

· che gli ultimi dieci anni, in particolare, hanno visto un forte impegno progettuale ed economico dell’Amministrazione Comunale teso a ridurre, fino al loro sostanziale esaurimento, le liste di attesa;

· che Modena ha raggiunto e superato l’obiettivo, fissato dalla U.E. con il Trattato di Lisbona di assicurare al 33% di bambini da 0 a 3 anni l’inserimento in strutture educative di qualità per garantire il successo scolastico successivo, ridurre il rischio di marginalità, sostenere la natalità;
     considerato:
· che, tra gli esiti della crisi, dobbiamo purtroppo verificare una riduzione della domanda di iscrizione ai nidi che nel Comune di Modena è stata del 12% nell’anno scolastico 2014/2015;

· che tale riduzione del numero di iscritti rischia di far scendere la percentuale di bambini da 0 a 3 anni che frequenta nidi a Modena al di sotto del 33%;

· che le ricadute di questa situazione avranno effetti sul medio e lungo periodo;
      visto:
· che il Comune di Modena non ha, fino a d oggi, ritenuto di dover intervenire con politiche attive sulla riduzione della domanda determinata da difficoltà economiche;

· che, in fase di discussione di bilancio, il Gruppo Consiliare Per me Modena ha presentato un emendamento per istituire un fondo nidi a supporto delle famiglie in difficoltà economica e che tale emendamento, pur avendo copertura e parere tecnico favorevole da parte dei Revisori dei Conti, è stato bocciato dalla maggioranza;

· che le misure a sostegno delle famiglie possono essere attuate anche in forme diverse, come ha fatto ad esempio il Comune di Finale, riducendo del 20% le rette a carico delle famiglie;
si chiede al Sindaco e all’Assessore competente:
· se intendano avviare politiche, e quali, per modificare il trend in atto di riduzione del numero di bambini frequentanti i nidi;

· se e quali obiettivi si siano posti per mantenere la percentuale del 40% dei bambini da 0 a 3 anni che frequentano i nidi modenesi;

· se ritengano di informare il Consiglio comunale della chiusura del nido Todi prevista in via definitiva per il 30 giugno 2015;

· se risponda a verità l’intenzione di chiudere anche il nido Triva, primo nido di Modena e secondo d’Italia, dal 30 giugno 2016 destinando la struttura ad altre funzioni;

· come pensano si delineerà in futuro il sistema educativo e scolastico modenese 0/6 anni rispetto alla gestione comunale e a quella affidata in appalto delle strutture in questione. 










Firma 










Domeinico Savio Campana
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