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Gruppo consiliare MoVimento 5 Stelle
Gent.mo Sindaco di Modena
Muzzarelli Giancarlo
Gent.ma Presidente del Consiglio Comunale
Maletti Francesca
e P.C.
Giunta del Comune di Modena
Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena, 13-07-2015
INTERROGAZIONE  
Oggetto: Regolamento dehors a Modena
Premesso che
-     Nei giorni scorsi abbiamo letto sulla stampa le dichiarazioni del presidente di Confesercenti Modena in cui si lamentava della gestione delle autorizzazioni per aperture dehors del Comune di Modena rispetto a quella del vicino Comune di Carpi

-     la lamentela in particolare riguardava il fatto che a Carpi l’amministrazione comunale ha deciso di autorizzare le attività commerciali e artigianali alimentari ad allestire sedie e tavoli all’aperto di fronte al proprio esercizio, cosa oggi ancora impossibile da ottenere a Modena;

-  oltre a ciò il presidente di Confersercenti ha sottolineato come ben prima dell’inizio di Expo avessero posto all’attenzione dell’amministrazione questo tema, purtroppo però rimanendo inascoltati: questo comportamento dell’amministrazione ha causato ovviamente una grossa perdita di occasione commerciale per una gran parte degli esercizi commerciali del centro;

Tenuto conto che
- gli esercizi commerciali “Temporary Store” aperti in centro a Modena in occasione dell’expo hanno la possibilità di esporre i propri prodotti all’esterno;
- per quanto sentito dire, durante l’iniziativa del 2014 di riqualificazione di Piazza xx Settembre è stata data la possibilità in via temporanea di allestire dehors a vari esercizi commerciali della piazza stessa e delle vie limitrofe, e che tali allestimenti sono attualmente ancora presenti e funzionanti;
-bisogna sempre aver presente che la gestione dello spazio pubblico va sempre governata in maniera puntuale e le concessioni attuate in maniera oculata;
si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:
· perchè non ha inteso prendere gli stessi provvedimenti adottati a Carpi in occasione dell’Expo 2015 riguardo alla possibilità per le attività commerciali e artigianali alimentari ad allestire sedie e tavoli all’aperto di fronte al proprio esercizio, considerando che tale possibilità è comunque stata data ai temporary store?

· che esiti ha dato, dal punto di vista commericiale e di partecipazione, la sperimentazione dei dehors su Piazza xx Settembre prevista per l’anno 2014? 

· Se è vero che tale sperimentazione doveva chiudersi a fine 2014? E se sì,  perchè si è deciso di prolungarla senza estenderla agli altri esercizi commerciali cittadini?
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