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Comune di Modena



GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE

Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo

alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena

Modena, 13-07-2015

INTERROGAZIONE

 Oggetto: costi di manutenzione della pista ciclabile Modena Campogalliano
Premesso che:

· il giorno 11 settembre 2014 il Movimento 5 Stelle aveva depositato un interrogazione avente per oggetto "Manutenzione ed apertura pista ciclabile Modena-Campogalliano”, discussa il 2 ottobre 2014;

· nella suddetta  interrogazione avevamo messo in luce la cattiva manutenzione della barriera protettiva che risultava in alcune zone danneggiata ed in altre addirittura inesistente, nonché l’impraticabilità della ciclabile causata dalla folta vegetazione che ostruiva il tracciato;

· l'Assessore Giacobazzi rispondeva dichiarando la riapertura della pista ciclabile per il 24 giugno 2015
Tenuto conto che:

· la pista ciclabile è stata chiusa il 24 giugno 2014 e tramite informazione per mezzo stampa il comune informava la città della sua riapertura per il 24 giugno 2015 (comunicato del comune di Modena del 03/10/2014 “IL PERCORSO MODENA-CAMPOGALLIANO AGIBILE DA GIUGNO” “Il progetto è già pronto e il percorso aprirà il 24 giugno 2015”)
Visti i seguenti comunicati stampa del comune di Modena:
· http://www.comune.modena.it/salastampa/comunicati-stampa/2014/11/ciclabili-tra-modena-e-campogalliano-piu-sicure   del 5/11/2014
· http://www.comune.modena.it/salastampa/comunicati-stampa/2014/10/il-percorso-modena-campogalliano-agibile-da-giugno del 3/10/2014
Considerato che:

· la cifra di 75 mila euro spesi per la manutenzione e taglio del verde sono da intendersi per un tratto di ciclabile lungo 1km
Si interrogano Sindaco e Assessore competente per sapere:
· il dettaglio di spesa dei 75 mila euro;

· se la spesa sia stata eventualmente  suddivisa con il comune di Campogalliano, dato che l’Assessore Giacobazzi aveva dichiarato che: “la pista, realizzata qualche anno fa, insiste in gran parte sul territorio del Comune di Campogalliano che l’ha progettata decidendo anche il parapetto di legno, risultato poi inadeguato“;

· se nella spesa di 75mila euro sono previsti altri interventi manutentivi;

· il motivo della presenza della segnaletica verticale che tutt'ora indica il divieto di accesso alla pista sia per le bici che per i pedoni, dopo "l'inaugurazione" del 24 giugno 2015;

· il criterio di assegnazione dei lavori di ripristino e manutenzione della ciclabile    (gara d'appalto, trattativa privata, ecc.);

· il nome della ditta che ha svolto i lavori;

· in cosa consiste il progetto esecutivo concordato tra il Comune di Modena e il Comune di Campogalliano sulla pista ciclabile in questione;

· che tipo di coinvolgimento e contributo è stato richiesto ad Aipo e come essa sia intervenuta
I consiglieri firmatari
Scardozzi Elisabetta
 Fantoni Luca
 Bussetti Mario
SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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