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Comune di Modena




GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE

Al Sindaco di Modena
Muzzarelli Giancarlo
Alla Presidente del Consiglio Comunale
Maletti Francesca
e P.C.
Giunta del Comune di Modena
Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena, 9-04-2015
INTERROGAZIONE
 Oggetto:  Agenzie di somministrazione offerenti contratti non regolari, a Modena e in Hera
Premesso che:
Il D,Lgs, 25/02/2000 n.72, in materia di distacco di lavoratore sul territorio italiano  da parte di imprese stabilite in uno Stato membro dell'Unione europea diverso dall’Italia, prevede che al rapporto di lavoro, si applicano, durante il periodo del distacco, le medesime condizioni di lavoro previste da disposizioni legislative, regolamentari o amministrative, nonche' dai contratti collettivi stipulati dalle organizzazioni sindacali dei datori di lavoro e dei lavoratori comparativamente piu' rappresentative a livello nazionale, applicabili ai lavoratori che effettuano prestazioni lavorative subordinate analoghe nel luogo in cui i lavoratori distaccati svolgono la propria attivita' in posizione di distacco.
Tenuto conto che:
In questi giorni si è appreso dai media locali e nazionali che un’agenzia di somministrazione di Modena offre lavoratori con “contratto rumeno”, proponendo il servizio di somministrazione lavorativa senza necessità di pagare Inail, Inps o Tfr, bypassando cosi tutte le normative nazionali in termini di lavoro.
Considerato che:
Nel 2013 le RSU Hera di Imola/Faenza hanno chiesto delucidazioni in merito ad un subappalto della stessa azienda dove, secondo le informazioni in mano alle stesse RSU, si forniva lavoro tramite agenzia di somministrazione  rumena con costi del lavoro nettamente inferiori a quelli dei lavoratori italiani, vincendo cosi i bandi di assegnazione tramite massimo ribasso con l’effetto - tra gli altri - di una notevole concorrenza sleale verso le aziende italiane.
Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere
· Se sono a conoscenza di agenzie di somministrazione operanti nel territorio modenese che svolgono queste pratiche di somministrazione di lavoro con contratti non regolari.
· Se intendono denunciare pubblicamente comportamenti di questo tipo nel mercato della somministrazione del lavoro.
· Se sono a conoscenza di somministrazione di lavoro con agenzie di somministrazione intracomunitarie come quelle in oggetto nei subappalti della partecipata Hera S.p.A.
I consiglieri firmatari
 Fantoni Luca
Bortolotti Marco
Rabboni Marco
 Scardozzi Elisabetta
Bussetti Mario
SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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