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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
Modena, 7 maggio 2015 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE
Oggetto: Chiarimenti sulla legittimità del cambiamento del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro per i lavoratori dell’ospedale privato accreditato “Villa Rosa”.
Premesso che:
· Villa Rosa è un ospedale psichiatrico privato, accreditato con il Sistema Sanitario Regionale, situato a Modena in via Fratelli Rosselli 83;

· Villa Rosa occupa circa 72 operatori, di cui circa 57 del comparto e circa 15 medici;

· durante lo scorso mese di ottobre l'Istituto di Riabilitazione Santo Stefano con sede a Potenza Picena (MC), società del gruppo Kos, ha annunciato, con decorrenza 1 dicembre 2014, la fusione per incorporazione della società Villa Rosa s.r.l.;

· ai lavoratori era precedentemente applicato il CCNL (Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro) AIOP, Associazione Italiana Ospedalità Privata aderente a Confindustria;

· l'Istituto di Riabilitazione Santo Stefano ha altresì annunciato che avrebbe proceduto all'applicazione ai lavoratori del comparto di Villa Rosa del CCNL Aris Residenze Sanitarie Assistenziali e Centri di Riabilitazione.

Considerato che:
· il CCNL Aris Residenze Sanitarie Assistenziali e Centri di Riabilitazione rappresenta una tipologia di contratto applicato all'Istituto di Riabilitazione Santo Stefano, ma non automaticamente applicabile ad un ospedale, quale è Villa Rosa;

· il CCNL Aris Residenze Sanitarie Assistenziali e Centri di Riabilitazione, essendo riferito ad altre tipologie di servizio, non prevede al proprio interno l'inquadramento per alcune importanti figure professionali presenti a Villa Rosa (ad esempio la figura del tecnico di radiologia, espressamente prevista invece dal CCNL AIOP);

· Villa Rosa, in quanto ospedale privato accreditato, viene remunerato dalla Regione Emilia-Romagna per i servizi e le prestazioni rese secondo le tariffe stabilite da apposita Delibera Regionale, sulla base dell'accordo AIOP-Regione Emilia Romagna;

· rispetto al CCNL AIOP, il CCNL Aris Residenze Sanitarie Assistenziali e Centri di Riabilitazione prevede una retribuzione minore ed un orario di lavoro maggiore; 
· una situazione analoga si è verificata presso Villa Azzurra a Riolo Terme, con decorrenza 1 gennaio 2015.

Appurato quindi che:
· con il cambio di CCNL ai lavoratori del comparto operanti presso Villa Rosa, la nuova proprietà ha conseguito dal 1 dicembre 2014 un significativo abbassamento del costo del lavoro mantenendo inalterato il corrispettivo da parte della Regione, considerando in un caso Villa Rosa come un istituto di riabilitazione e nell’altro caso come un ospedale psichiatrico, quale effettivamente è.
Si chiede al Sindaco e/o all’Assessore competente:
·  se il comportamento da parte della proprietà nei confronti dei dipendenti di Villa Rosa sia da ritenersi legittimo;

· se il Comune di Modena intende agire per ripristinare una situazione rispettosa dei lavoratori e delle loro famiglie, nonché per evitare che un analogo comportamento sia adottato da altri ospedali privati della città e della provincia di Modena;
· se si ritiene plausibile chiedere alla Regione Emilia-Romagna di inserire il costo di produzione del lavoro nei fattori costituenti la tariffa e, in caso affermativo, suggerire eventuali azioni e correttivi per evitare che ospedali privati accreditati possano aumentare i propri profitto riducendo i diritti e le prerogative dei lavoratori.
Tommaso Fasano

Consigliere Comunale Partito Democratico Modena
PAGE  
1

