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Comune di Modena




GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE

Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo
alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca
e P.C.
Giunta del Comune di Modena
Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena,17-07-2015
INTERROGAZIONE
 Oggetto:  Villa Parco
Premesso che:
· Villa Parco SRL Casa di Riposo a Modena Viale Tassoni, 47, 41124 - Modena (MO);
· La struttura ha la finalità di garantire all'ospite un elevato livello di assistenza tutelare, prevenire ulteriori perdite di autonomia, mantenere le capacità fisiche, mentali, affettive e relazionali, ciò garantendo non solo assistenza alberghiera completa, ma anche assistenza medica, infermieristica e riabilitativa, attività ricreative e culturali di animazione e socializzazione;
· La struttura con 64 posti, di cui 38 accreditati, regolati dal contatto di servizio stipulato tra comune di Modena, Azienda USL di Modena e Villa Parco srl.

Tenuto conto che:
· Villa Parco è una struttura accreditata dei servizi socio sanitari, quindi è stata selezionata tra soggetti che erogano servizi sociali in ambito locale, che prevede finanziamento pubblico prevalente;
- L’accreditamento è finalizzato ad individuare i servizi e le strutture necessarie per rispondere al fabbisogno espresso nella programmazione territoriale nell’ambito del Piano distrettuale di zona per la salute e il benessere;
· Il soggetto istituzionalmente competente al rilascio dell’accreditamento per l’ambito distrettuale di Modena è il Comune di Modena, come stabilisce la Delibera di Giunta Regionale n. 514/2009 (punto 3 dell’allegato 1), in quanto il territorio comunale coincide con l’ambito distrettuale;

· Il responsabile del procedimento per il rilascio dell’accreditamento è il Dirigente responsabile del Settore politiche sociali, sanitarie e abitative del Comune di Modena, nonché responsabile dell’Ufficio di piano, dott.ssa Patrizia Guerra.

Visti  gli atti amministrati del comune di Modena:
· Delibera di Giunta Comunale n. 542 del 27\9\2010 “Processo di accreditamento transitorio dei servizi nell'ambito del distretto 3 di Modena”. Allegato.
· Determina Dirigenziale prot. n. 141460 del 24\11\2010 “Nomina gruppo tecnico per la verifica delle domande di accreditamento transitorio ai sensi della DGR 514\2009”
 Vista la Normativa regionale in materia di accreditamento
· L.R. 2/2003 e L.R. n. 20/2005 art. 38;
· deliberazione della Giunta regionale n. 772/2007;
· L.R.  4/2008 art. 23;
· deliberazione della Giunta regionale n. 514/2009;
· deliberazioni della Giunta regionale che hanno definito il sistema omogeneo delle tariffe per la fase di accreditamento transitorio, vale a dire DGR n. 2110/2009 per i servizi per anziani, DGR n. 219/2010 per le semiresidenze per disabili e DGR n. 1336/2010 per le residenze per disabili;
Ulteriori informazioni sull’accreditamento sono disponibili sul sito regionale Saluter
Visto contratto collettivo nazionale di lavoro :
·  art. 37 CCNL Cooperative sociali, 

·  art. 9 CCNL ANASTE

·  art. 6 del contratto collettivo integrativo provinciale delle cooperative sociali

Vista:
· La Legge di Stabilità 2015 prevede sgravi fiscali significativi (pari a 8 mila euro l’anno per tre anni) nel caso di assunzioni di lavorati che negli ultimi 6 mesi non abbiano avuto un contratto a tempo indeterminato

considerato che :
· nella struttura in oggetto, fino al 30/06/2015, erano operanti in ATI le seguenti aziende: Villa Parco srl, SERV.INT Soc. Coop. Sociale, Co.Ge.Se cooperativa sociale e B&G cooperativa sociale;

· dal 1 luglio 2015 Co.Ge.Se cooperativa sociale e B&G cooperativa sociale non proseguiranno il rapporto all’interno dell’Ati Villa Parco per la non accettazione dell’ultima proposta economica;

· dal 1 luglio 2015 l’appalto di servizio di assistenza (cambio di gestione) è assegnato alle rimanenti aziende Serv. Int. Coop. Sociale e Villa Parco avrebbero dovuto assumere alle medesime condizioni contrattuali il personale dipendente delle cooperative uscenti (10 operatori OSS  tempo indeterminato dipendenti di B&G e 2 infermieri a tempo indeterminato dipendenti di Co.Ge.Se.);

· l’incontro con la Direzione  Territoriale del Lavoro di Modena, in data 7 luglio 2015, con tentativo di conciliazione, si è risolto con un mancato accordo , in quanto ServInt non si è presentata e Villa Parco ha dichiarato la sua indisponibilità ad assumere il personale coinvolto alle condizioni contrattuali in essere ( contratto a tempo indeterminato e a tempo pieno), 

· in data 8 luglio 2015 B&G ha attivato la procedura per licenziamenti collettivo per i 10 operatori OSS, poichè non sono stati assunti nè da Villa Parco nè da Serv. Int.

Si interrogano Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
· se dal 1 luglio 2015 ci sono stati tagli di finanziamento per accreditamento;

· se dal 1 luglio 2015 ci sono state riduzioni richieste di posti privati o accreditati

· se ci sia stata riduzione di attività all’interno della struttura;
· perchè il personale delle cooperative uscenti dalla gestione ATI Villa Parco non siano stati assunti a tempo indeterminato dalla nuova gestione e  con medesimo orario di lavoro;

· se per l’amministrazione comunale di Modena, il comportamento di Villa Parco srl e Serv.Int  , costituisca violazione della contrattazione collettiva nazionale e provinciale e in merito alla stabilità degli operatori assistenziali, al fine di garantire il benessere dell’utenza e la qualificazione dell’assistenza ;

· se il cambio di 10 operatori nello stesso momento possa garantire la qualità, richiesta dalla committenza;

· se negli ultimi mesi la cooperativa Serv. Int ha assunto diverse unità di personale OSS a tempo determinato inserendole nella struttura di Villa Parco 

I consiglieri firmatari
 Scardozzi Elisabetta
Rabboni Marco
Bortolotti Marco
 Fantoni Luca
 Bussetti Mario
SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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