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Gruppo Per me Modena                
Modena , 06-lug-2016
Al Sindaco di Modena
Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
 INTERROGAZIONE
OGGETTO: Situazione canali nel comune di modena, vigilanza e giudizio sulla potenziale pericolosità di sostanze nocive eventualmente presenti in essi
Premesso:

· che Modena è una città costruita su canali che ne hanno per secoli, anzi, millenni segnato la storia, propiziato lo sviluppo economico ma anche creato frequenti, innumerevoli problemi;
· che Modena nel corso degli anni, soprattutto a fini di sfruttamento del suolo ma anche igienici, si sono realizzate numerose tombature di canali
considerato:

· che ad oggi i canali di superficie e sotterranei a Modena rappresentano un sistema particolarmente complesso nel quale alcuni interventi su corsi d’acqua hanno influito su corsi collegati con effetti non sempre positivi;
· che la recente preoccupante relazione di Ispra sulla qualità dell'acqua fa riferimento ad un eccessivo utilizzo di antidiserbanti, erbicidi vari e, non da meno, anche all'utilizzo di “glifosato”, un erbicida di ampio spettro;
· che a marzo dello scorso anno l'Agenzia internazionale per la ricerca sul cancro, organo dell'Organizzazione mondiale della sanità, aveva classificato il glifosato come “probabilmente cancerogeno" per l’uomo, mentre l’Autorità europea per la sicurezza alimentare, nel novembre scorso, lo ha definito come "probabilmente non cancerogeno" e che in base a ciò proprio il 29/06/2016 la Commissione Ambiente dell’Unione Europea ne ha rinnovato la possibilità d’uso per altri 18 mesi rispetto la prevista scadenza del 30 giugno;
· che tutto ciò indica come viviamo quotidianamente in un ambiente che ha la presenza di sostanze delle quali non si conosce l’esatto livello di pericolosità;
visto soprattutto:

· che la vigilanza delle acque di superficie e sotterranea è di competenza di diversi enti (Comune di Modena, USL, Arpae)
si chiede al Sindaco e all’Assessore competente:

· di sapere quanti sono i canali ancora attivi nell'area comunale e se esiste una mappatura dettagliata, aggiornata e condivisa con gli enti interessati a tale tema;
· di sapere quanti e quali sono i canali declassati e inseriti nel sistema fognario cittadino gestito dal fornitore di servizi Hera

· di sapere che tipo di verifiche vengono effettuate sulla qualità dell'acqua dei canali e se il risultato di queste indichi la presenza significativa di sostanze particolarmente pericolose;

· se tale presenza anche solo nella rete dei canali possa nuocere all’uomo;
· se e quali siano oggi le criticità del sistema dei canali cittadini
· quale piano di investimento è previsto per la gestione, manutenzione e potenziamento/miglioramento dei canali
Marco Chincarini
Domenico Savio Campana

SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA

PAGE  
1

