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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppi consiliari FAS- SI, PerMeModena 
 

Modena 5/8/16
 Alla Presidente del Consiglio comunale





Al Sindaco

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: LETTERA DEL MINISTRO DELLE INFRASTRUTTURE DEL RIO

PREMESSO CHE

è di questi giorni notizia da parte degli organi di stampa che il Ministro delle Infrastrutture unitamente ad Angelo Rughetti, Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio, coordinatore nazionale del Comitato nazionale per il sì Roberto Cociancich abbiano inviato a tutti i Sindaci d’Italia un appello per invitarli a costituire il comitati dei sindaci per il sì.

CONSIDERATO CHE
A. Non risulta da alcuna normativa né costituzionale né ordinaria che tra i compiti di un Ministro, tanto più quello delle Infrastrutture e dei Trasporti, vi sia quello di sollecitare i rappresentanti delle comunità locali da interferire con il libero esercizio dell’istituto referendario, tanto più quando ha ad oggetto un quesito riguardante la Costituzione Italiana, che, come è noto, e come è stato ribadito da valenti costituzionalisti, costituisce materia in cui vi è piena libertà di coscienza.

B. In secondo luogo, a tacer d’altro, il Sindaco in quanto rappresentante ed organo di governo della comunità locale non ha certamente tra i suoi compiti quello di promuovere la costituzione di comitati per il sì al referendum confermativo costituzionale. Né in quanto rappresentante della comunità locale ( l'art. 50 del D. Lgs. n. 267/2000) né in quanto ufficiale di governo ( art. 54 del D. Lgs n. 267/2000).
PRECISATO CHE
il referendum costituisce lo strumento costituzionale e diritto inviolabile con il quale è garantita la partecipazione diretta dei cittadini alla vita politica del Paese, e quindi materia di libero ed alto esercizio della sovranità popolare;-i cittadini italiani con il prossimo referendum costituzionale saranno chiamati ad esprimere liberamente il proprio voto sulla riforma costituzionale di cui al DDL Boschi,
PREMESSO QUANTO SOPRA

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE:
A. se  corrisponde al vero quanto indicato in premessa;

B. come intende rispondere all’appello del Ministro delle infrastrutture e dei Trasporti

I Capogruppo 
Francesco Rocco (FAS-SI)
Domenico Campana (PerMeModena)
