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Modena, 28/09/2016

Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE

OGGETTO:  Come viene gestito il mercato al parco Novi Sad?

                   Quale sarà il suo futuro?
Premesso:

· che il mercato è dato in gestione dal Comune di Modena al  Consorzio “Il Mercato” mediante stipula di apposita Convenzione siglata il 26.11.2001 e successivamente rinnovata e che regolamenta l'affidamento dei servizi accessori relativi al mercato  settimanale del lunedì, provvedendo altresì a determinare distintamente l'ammontare  del canone di concessione pagato dagli operatori titolari di concessione decennale di posteggio e la tassa di occupazione suolo pubblico (TOSAP) pagata dagli operatori che settimanalmente vengono alla spunta (spuntisti).
Considerato:

· che associazioni di categoria nell’aprile 2015 inviavano all'Assessore Rotella una lettera con richiesta urgente di incontro ponendo quesiti circa la trasparenza e la correttezza della gestione del mercato e la corretta riscossione da parte del comune degli oneri a carico degli operatori.
Visto:

· che le recenti dichiarazioni sui giornali degli ambulanti, manifestavo forti critiche relativamente alla entità dei costi di gestione;
· che si manifesta sempre più attenzione al tema generale della sicurezza;

· che la convenzione è in scadenza il 31/12/2016.
Si chiede al Sindaco e all’Assessore competente:

· Di riferire dettagliatamente a questo Consiglio l’ammontare del canone di concessione riscosso per il Comune da parte del Consorzio “Il Mercato” per conto degli operatori titolari di concessione decennale di posteggio, dalla data di stipula della convenzione (2001) ad oggi o in subordine dal 2006 ad oggi;
· Se esiste corrispondenza tra l’ammontare della TOSAP degli spuntisti riscossa dal Consorzio “Il Mercato” dalla data di stipula della convenzione ad oggi  e versata Al Comune di Modena. Si chiede inoltre che venga esplicitato l’ammontare dei versamenti effettuati dal Consorzio “Il Mercato “ al Comune di Modena, distinti anno per anno.

Si chiede infine
· di conoscere, anche in relazione a quanto sopra esposto, se alla scadenza della Convenzione il Comune intenda procedere a rinnovo automatico o mettere a bando la gestione del mercato infrasettimanale aprendo ad una pluralità di soggetti concorrenti
I Consiglieri:
Marco Chincarini – Gruppo Per me Modena

Domenico Savio Campana – Gruppo Per me Modena

Francesco Rocco – Gruppo FAS-SI

Marco Cugusi – Gruppo SEL

SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA

PAGE  
1

