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Modena , 29/9/16
Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE

OGGETTO: Istituzione del Parco fluviale del secchia
Premesso:
· che la legge regionale 23 dicembre 2011 n° 24 all’articolo 40 prevede che “Il Consorzio di gestione della Riserva naturale della cassa di espansione del fiume Secchia è ricompreso, dalla data del 1° gennaio 2012, nella Macroarea per i Parchi e la Biodiversità - Emilia centrale e ad esso si applicano le disposizioni della presente legge relative ai Consorzi di gestione dei Parchi regionali in quanto compatibili. Dalla medesima data le sue funzioni sono esercitate dall'Ente di gestione per i Parchi e la Biodiversità - Emilia centrale ed è posto in liquidazione. Entro il 30 novembre 2012 l'Ente di gestione della Macroarea Emilia centrale, previo accordo con la Comunità del Parco e secondo le indicazioni contenute nel programma regionale di cui all'articolo 12 della legge regionale n. 6 del 2005, propone alla Regione l'avvio di un percorso partecipato per l'individuazione di una proposta volta all'istituzione del Parco fluviale del Secchia”.
considerato:
· che la redazione del Quadro Conoscitivo si è tecnicamente conclusa a febbraio 2015;

· che tale strumento contiene valutazioni e informazioni tecniche necessarie agli amministratori pubblici per assumere una decisione in merito all’istituzione del Parco;
visto:

· che tali informazioni sono state formalmente comunicate a tutti gli enti interessati entro il mese di luglio 2015;
· che a poco più di un anno dall’avvio del processo partecipativo, non si hanno informazioni né sulle modalità, né sugli esiti di tale processo;
si chiede al Sindaco e all’Assessore competente:
· se il percorso partecipativo sia ancora in corso, con quali modalità, con quali soggetti, con quali esiti;

· se il Comune di Modena ritiene opportuna l’istituzione del parco fluviale del Secchia











I Consiglieri 

Marco Chincarini
Domenico Savio Campana

SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA

