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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare PermeModena
Modena, 29 settembre 2016
Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio comunale
INTERROGAZIONE

 

Oggetto: Situazione del MATA, ex Manifattura Tabacchi

Premesso
che sulla base delle informazioni passate sulla stampa il 22 settembre 2016 si viene a sapere del possibile e imminente fallimento della società Quadrifoglio di cui la Cassa Depositi e Prestiti sarebbe azionista al 50%.

Considerata
L’importanza, nel generale tessuto urbano, del complesso del MaTa, il quale non può stare ancora a lungo nella attuale situazione di sostanziale abbandono, pena un crescente degrado, di cui già si scorgono le prime avvisaglie

Considerato inoltre

Il vincolo contrattuale sulla base del quale  il Comune di Modena è tenuto a corrispondere un canone di locazione degli spazi adiacenti alla farmacia per un valore complessivo di 300mila euro in sei anni.

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere

· quale precisamente sia la situazione economico-gestionale del complesso MATA

· se l’Amministrazione sia al corrente delle intenzioni della Cassa Depositi e Prestiti (Cdp) relativamente al destino attuale e futuro del complesso,  ed eventualmente quali esse siano.

· quali sarebbero le ripercussioni di un eventuale fallimento della società, che ha ristrutturato il complesso, sull’Amministrazione.

· se l’Amministrazione era al corrente della precaria situazione economica finanziaria del MATA, perché è stata fatta la mostra di Mazzoli, in occasione della quale si è detto più di una volta che si trattava di lanciare e rilanciare la sinergia pubblico-privato del complesso?
· quali altre proprietà immobiliari, a Modena, sono nella disponibilità della Cdp?
· che garanzie abbiamo, come cittadini e come Amministrazione comunale, che la Cdp tenga un comportamento gestionale meno deleterio?

· quali iniziative intende prendere l’Amministrazione al fine di salvaguardare e valorizzare quella che è una importante  “porta di ingresso” a Modena, per chi viene dal Nord?

I Consiglieri

Marco Chincarini – Gruppo Per me Modena

Domenico Savio Campana – Gruppo Per me Modena

SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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