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Comune di Modena




Consiglio comunale

Gruppo consiliare del Partito Democratico

Modena, 6 Ottobre  2016

                                                                                               Al Sindaco di Modena

                                                                                               Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: sfalcio e pulizia dei margini stradali, degli argini dei fossi e degli spartitraffico

CONSTATATO CHE

in questi giorni si sta effettuando in diverse parti della città lo sfalcio dei margini stradali, degli argini dei fossi, degli spartitraffico;

TENUTO CONTO CHE

da alcuni anni, a causa della drastica diminuzione delle risorse disponibili, è di conseguenza significativamente diminuito il numero periodico degli sfalci e dei tratti stradali in tal senso manutenuti;

CONSIDERATO CHE

tale azione fa "emergere", insieme all'imponente quantità di rifiuti di ogni genere gettata dai finestrini degli automobilisti in transito o abbandonati lungo la strada (dalle bottiglie di plastica, ai sacchetti di rifiuti domestici fino ai cosidetti ingombranti...), l'inciviltà di tanti cittadini che si accumula e si rende evidente proprio come i rifiuti stessi e per la quale si coglie anche l'occasione di questa interrogazione per sottolinearne la gravità;

tale "spettacolo", oltre a compromettere il decoro urbano, contraddice e offende l'azione dei volontari del verde che con dedizione e abnegazione si impegnano per la pulizia degli spazi pubblici della città compresi i fossi e i margini stradali pur tuttavia non potendo "competere" con l'inciviltà di tanti;

RILEVATO CHE

in molti casi questa attività di sfalcio viene fatta con macchine tranciatrici, oggettivamente efficaci, ma che rendono oltremodo "sgradevole" dal punto di vista dell'evidenzia ambientale il risultato, tranciando arbusti e rifiuti, e in diversi casi portando ad aumentare il rischio di intasamento di fossi e sistemi di scolo, ancor più nell'approsimarsi della stagione autunnale ormai da diversi anni caratterizzata anche da fenomeni improvvisi, molto localizzati e di forte intensità per i quali è indispensabile una piena e corretta manutenzione dei sistemi di scolo;

SI INTERROGA IL SINDACO E/O L'ASSESSORE COMPETENTE

per conoscere:

- se non vi siano tecnologie meccaniche che permettano di raccogliere il prodotto dello sfalcio contestualmente al taglio / tranciatura;

- se e quanto questo comporterebbe in termini di aumento dei costi degli interventi;

- quali iniziative abbia in essere per sollecitare i frontisti circa quanto di loro competenza a riguardo dello sfalcio e della pulizia dei margini stradali e degli argini dei fossi;

- quali azioni di verifica e di sanzione per il mancato compito delle stesse attività;

- se abbia in studio altri progetti per migliorare il servizio in oggetto nei tratti di competenza dell'Amministrazione Comunale.

I consiglieri

Fabio Poggi

Diego Lenzini
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