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Modena    20 ottobre 2016
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena 
per conoscenza

Ai compenti della Giunta del Comune di Modena
INTERROGAZIONE 
OGGETTO:  IMPORTI MINIMI PER LA SOSTA IN ALCUNE ZONE DELLA CITTA’
CONSIDERATO
· che dopo avere annunciato l’eliminazione dei 15 minuti di "sosta gratis"  nelle aree parcheggio con linea blu, l'amministrazione comunale ha fatto (condivisibilmente) retromarcia; 
· che la retromarcia è stata determinata dalle preoccupazioni espresse dalle associazioni dei commercianti;
· che la previsione di una sosta gratuita di 15 minuti è funzionale non solo alle attività commerciali ma anche a tutti coloro che hanno necessità di fermarsi, per pochi minuti, per le esigenze più diverse (accompagnare anziani, bambini a scuola, ad attività sportive, ricreative, ecc.);
· che in diverse zone, in prossimità del centro storico (ad es. in Corso Canalgrande) , non solo non è prevista la sosta gratuita nei primi 15 minuti ma addirittura si prevede l’obbligo di versare un importo minimo (90 centesimi) a prescindere dalla durata della sosta e dunque anche per pochi minuti;
· che, a seguito della (finta) pedonalizzazione di piazza Roma e l’inclusione nella zona ZTL di via 3 febbraio hanno fortemente ridotto le possibilità di parcheggio;
· che la previsione di un importo minimo penalizza ingiustamente chi ha la necessità di sostare per esigenze di brevissimo periodo;
· che la previsione di un importo minimo contrasta con la finalità di favorire, in talune aree, soste brevi ed un rapido ricambio;
· che la previsione di un importo minimo è tanto più ingiusta in considerazione della situazione di monopolio in cui opera l’ente gestore e della mancanza di ogni alternativa per il cittadino utente
SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA
per conoscere:
1. se ritenga opportuno continuare ad imporre ai cittadini un ingiustificato esborso, anche per soste di brevissima durata;

2. se non ritenga opportuno eliminare la previsione di importi minimi, ove prevista, per la sosta nelle zone di parcheggio blu in modo da consentire ai cittadini di pagare, ogni volta, in base al tempo di effettiva sosta.
I consiglieri di Forza Italia in Consiglio Comunale

Giuseppe Pellacani

Andrea Galli
Adolfo Morandi
Si chiede di darne conoscenza ai mezzi di comunicazione
