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Comune di Modena




Gruppo Consiliare FAS – Sinistra Italiana

Modena, 27/10/2016

Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo

alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca
INTERROGAZIONE URGENTE
OGGETTO: Licei classici San Carlo e Muratori, promesse tradite sul mantenimento della parità
Considerato che, i genitori e studenti del Liceo Classico ‘San Carlo’ osservano e lamentano che:
· Il sito web del Liceo Classico ‘San Carlo’ è stato abbandonato già dal mese di luglio scorso cosicché  genitori e studenti sono stati costretti ad accedere alle informazioni del sito web del Liceo ‘Muratori’ dove, all’esterno, non era neppure riportato il nome del San Carlo, senza poter trovare informazioni adeguate;

· la segreteria del San Carlo è stata chiusa e tutti i documenti sono stati spostati al Muratori, anche quelli di uso quotidiano, costringendo docenti e studenti a scomodi pellegrinaggi;

· alle sezioni scolastiche del San Carlo sono state cambiate d’imperio le lettere identificative mentre sono state confermate quelle del Muratori; a quest’ultimo sono rimaste A,B,C e una o due classi di D, che vanno ad esaurimento, mentre contro ogni logica al San Carlo che ha tre corsi stabili la A è diventata E, la B è diventata F e la C è diventata G; logica avrebbe voluto che le prime lettere venissero lasciate al San Carlo così il quarto corso del classico Muratori che va ad esaurimento sarebbe stato il G e sarebbe sparito senza lasciare alcun buco; tra l’altro il Muratori aveva già avuto il nome a precedere quello del San Carlo, quindi sarebbe stato un modo per dimostrare la parità tanto sbandierata e promessa;

· ad oggi la presenza in Consiglio di Istituto dei rappresentanti di genitori, studenti e docenti del San Carlo non è garantita poiché, vista la sproporzione numerica, rimarranno sicuramente fuori da detta assemblea;

· ad oggi è intenzione, per lo svolgimento delle assemblee e le riunioni inerenti gli ‘open days’ di orientamento, utilizzare quasi esclusivamente la sede del Muratori; addirittura si ipotizza di far sostenere, nella sede del Muratori, l’esame di stato alle classi del San Carlo; 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA
· Per sapere se ciò che è riportato in premessa sia vero.

· Quali azioni quest’Amministrazione intenda mettere in atto per migliorare o risolvere i problemi esposti e a garanzia di parità dei due Istituti.

· Per sapere se ci sia stato un incontro anche con i docenti di entrambi gli Istituti al fine di stimolare una fattiva collegialità.

Francesco Rocco
