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GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE MODENA

Modena,  09/11/2016
Al Sindaco Muzzarelli Gian Carlo

Alla Presidente del Consiglio Maletti Francesca

e P.C.

Alla Giunta del Comune di Modena

e Consiglieri/e comunali/e del Comune di Modena
INTERROGAZIONE
OGGETTO: Stato di fatto del progetto del Polo Culturale Sant’Agostino
PREMESSO CHE
Il Progetto per il Polo Culturale del Sant’Agostino, le cui vicende ultra decennali sono ben note, attualmente è in fase di riformulazione : 

· in primo luogo a seguito della bocciatura del TAR / ER  in data 7/11/15 del Progetto Aulenti con le sue Lame Librarie,  ricorso promosso da Italia Nostra Modena, e poi anche grazie alla riforma del MIBACT del Ministro Franceschini, che ha elevato a Museo Nazionale Autonomo ‘Le Gallerie Estensi’ che comprendono la Galleria Estense, la BEU, il Palazzo Ducale di Sassuolo, il Museo Lapidario e la Pinacoteca Nazionale di Ferrara;
· in secondo luogo in virtù dell’istituzione del sistema culturale Terre Estensi, 

· in terzo luogo poiché vi troverà sede il Polo dell’Immagine, nuovo ente nato dalla fusione della Fondazione Fotografia e annessa Scuola di alta Formazione con la Galleria Civica e il Museo della Figurina.

Queste novità hanno portato alla sottoscrizione negli ultimi mesi di importanti documenti, tra cui:

1. il 19/1/16 la delibera nr 14 con cui si approva con atto d’accordo una nuova fase procedimentale tra il  Comune, il Ministero e la FCRMO per la definizione di una ulteriore intesa di partenariato pubblico privato da inserire coerentemente nel percorso da tempo avviato per la riqualificazione del Complesso Sant’Agostino;
2. il 29/4/16 il “Protocollo d’Intesa per la costituzione di un Polo per l’Immagine contemporanea”, sottoscritto da Comune e FCRMO, approvato dalla GC con delibera nr 51 del 16/2/16;

3. il 25/7/16 la delibera di GC nr 385 con cui si licenzia il Bando pubblico per la presentazione delle candidature all’incarico di Direttore per il Polo dell’Immagine, i cui termini sono scaduti il 25 ottobre;
4. il 7/9/16 la delibera di GC nr 447 con cui si stipula una convenzione con FCRMO per l’acquisizione della progettazione definitiva ed esecutiva dell’intervento di Riqualificazione del Complesso Edilizio “Palazzo dei Musei. Ex Ospedale Estense – Opere Edili Impiantistiche. Integrazione delibera nr 408 del 3/8/16”

Il primo documento è stato presentato in Commissione Seta il 15 marzo 2016 ed è stata illustrata la nuova procedura urbanistica: “Da qui partirà una fase di discussione e confronto con il Consiglio e con la città rispetto al progetto culturale del Sant’Agostino, che non si limiterà all’ex struttura ospedaliera ma si allargherà alla piazza, al Museo e a tutti gli edifici nell’area, compreso l’ex ospedale Estense. La nuova procedura individuata rimette al centro il progetto culturale su cui gli uffici comunali lavoreranno di concerto con gli altri e su cui verrà aperta una fase di coinvolgimento della città. Al termine della prima fase si avvierà una conferenza di servizi tra gli Enti coinvolti che porterà alla definizione della variante necessaria per consentire la realizzazione del progetto, la quale verrà sottoposta all’approvazione del Consiglio comunale”. (citazione dall’intervento dell’Assessore Vandelli  in Commissione).

Il secondo documento è stato presentato nella Commissione Servizi del 15/2/16 e nella Commissione Seta del 15/3/16 a cura dell’assessore Cavazza che ha riassunto in cinque punti base il protocollo: integrazione per valorizzare le risorse per fare rete culturale provinciale, tutelare i brand e promuovere il marketing per una maggiore attrattiva culturale turistica nazionale e internazionale, selezione del direttore. Ciò ha portato il Gruppo PD a presentare il 17/3/16 il seguente OdG: “Prime azioni istruttive del Consiglio Comunale a sostegno e in accompagnamento al progetto culturale Sant’Agostino”, approvato dal Consiglio stesso.
Con il quarto documento la FCRMO acquisisce la progettazione di riqualificazione del complesso edilizio, ne elenca gli step di avanzamento lavori e si assume l’impegno di spesa. Gli step sono il 15/11/16 presentazione del progetto preliminare, anticipato dall’elaborato di fattibilità tecnica ed economica al protocollo nr 114360/2016 in data 1 agosto 2016; se ritenuto congruo alle disposizioni e finanziamento nell’ambito del Progetto Terre Ducato Estense, si passerà alla presentazione del progetto definitivo/esecutivo prevista per il 31/12/16, il bando pubblico per l’esecuzione dell’intervento è fissato per il mese di marzo 2017. 
TENUTO CONTO CHE
A seguito della presentazione dell’OdG del 17 marzo si è aperto un capitolo nuovo sull’importante vicenda, si sono susseguiti incontri in Commissioni congiunte con l’audizione di tutti gli attori coinvolti in questo importante progetto che trasformerà significativamente gli Istituti culturali che dirigono, seguiti da con sopralluoghi negli stessi, compresi depositi ed archivi.

Durante le visite è emersa l’esigenza dei diversi Istituti di ampliarsi in spazi maggiori per meglio ospitare i molti materiali stivati nei depositi e così migliorarne la fruibilità, ma al contempo la carenza negli organici di personale qualificato, carenza in certi casi avvertita come più pressante di quella di spazio.

L’essere sotto organico di personale sta comportando il fatto che la Galleria Estense non è in grado di assicurare l’apertura di tutte le domeniche da ottobre a fine anno, e sta valutando l’ausilio di volontari dell’AUSER per mantenere questo importante presidio culturale
CONSIDERATO CHE
non si hanno notizie della Conferenza dei Servizi per il Progetto del Sant’Agostino annunciata dall’assessora Vandelli in Commissione Seta il 15 Marzo, come anche di quella per il Polo dell’Immagine, annunciata dall’assessore Cavazza nell’audizione sul percorso il 20 luglio scorso
SOTTOLINEATA
l’investitura valoriale data sia al progetto del Complesso Sant’Agostino tramite il Polo dell’Immagine, sia alla operazione unitaria che lo vede integrato con il suo dirimpettaio in un’ottica di doppio Polo Culturale della Città, definito nuovo volano economico ed attrattivo, di rilevanza nazionale e sovranazionale, rientrante nel sistema integrato culturale Terre Estensi e per il quale sono stati stanziati 70 milioni di euro.
SI INTERROGANO IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI PER SAPERE
· se e quando si pensa di dare un’adeguata informazione alla città e al Consiglio comunale in merito alla succitata delibera nr 447 (convenzione con FCRMO nell’ambito dell’intesa per la riqualificazione del complesso edilizio del Palazzo dei Musei, l’ex-Ospedale Estense, e della Chiesa di Sant’Agostino);
· in relazione alle delibere citate in precedenza quale ruolo ha assunto e assumerà la FCRMO nei confronti del progetto del Palazzo dei Musei e dell’ex-Ospedale Estense?
· a seguito della recente sentenza del TAR dell’Emilia-Romagna, e con la promozione di Museo Autonomo Nazionale delle Gallerie Estensi, in che modo l’Amministrazione sta rivedendo il progetto originale del comparto Sant’Agostino, come più volte annunciato?
· oltre al percorso/sopralluoghi in essere con i Consiglieri, ve n’è in corso uno analogo tra gli Istituti e gli Enti coinvolti, volto alla stesura di un progetto culturale organico corredato di un piano operativo dettagliato, in grado di valorizzare e promuovere i tesori pubblici dei vari Istituti culturali intrecciandoli in una narrativa che li colleghi gli uni agli altri?

· è stato avviato un percorso per definire il sistema di governance del nuovo hub che legherà il Polo del Sant’Agostino con il Polo Museale cittadino e Le Gallerie Estensi, integrato nel Sistema Culturale Terre Estensi? Se sì, secondo quali direttrici? Se no, quando si prevede di iniziarlo?
· alla luce della manifesta carenza di personale specializzato e non, si è pensato agli ampliamenti degli organici e delle risorse?
· in merito alla prevista Conferenza dei Servizi, come si pensa di proseguire e con che tempi?
I Consiglieri firmatari
Mario Bussetti
Elisabetta Scardozzi
Marco Bortolotti
Luca Fantoni
Marco Rabboni
SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE A MEZZO STAMPA
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