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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
28 dicembre 2016 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE
Oggetto: Ristorante Flunch presso il Grandemilia: sostituzione dei lavoratori in sciopero utilizzando i cosi detti "voucher"
Premesso che:
come già esposto in una precedente interrogazione, veniva annunciata l'imminente chiusura del Ristorante Flunch presso il centro commerciale Grandemilia, facente  parte dell’omonima catena con altri punti vendita in Italia e inserita in un grande gruppo europeo della ristorazione, la Agapes Restauration;

l’azienda ha quindi avviato la procedura di licenziamento collettivo per 34 lavoratori tra cuochi e addetti mensa, licenziamenti che avranno effetto  a partire dal prossimo 15 gennaio 2017;
conseguentemente, Filcams/Cgil e Fisascat/Cisl hanno attivato lo stato di agitazione ed espresso l’intenzione di mettere in campo, insieme ai lavoratori del ristorante, tutte le azioni di mobilitazione necessarie nel tentativo di scongiurare i licenziamenti;

in concreto le organizzazioni sindacali hanno proclamato un astensione dal lavoro anche per la giornata dello scorso 22 dicembre sciopero a cui ha aderito una buona parte delle lavoratrici coinvolte nei licenziamenti;

a quanto si apprende dalla stampa, i sindacati hanno denunciato che i dipendenti che hanno protestato sarebbero stati sostituiti con lavoratori pagati a "voucher" e che gli stessi, l'indomani, avrebbero trovato cartelli con minacce e offese attaccate ai marcatempo con frasi intimidatorie;

Ritenuto che

quanto sopra descritto e riportato dalla stampa, se corrispondesse al vero, sarebbe una grave violazione dei diritti fondamentali dei lavoratori quali quello di sciopero, dell'integrità e dignità degli stessi sul posto di lavoro, diritti previsti prima di tutto in costituzione oltre che nelle leggi ordinarie e nei contratti collettivi;

per una città come Modena, dove battaglie e lotte sindacali di anni hanno contribuito, non poco, alla conquista di diritti fondamentali per i lavoratori che sono oggi imprescindibili e pacificamente riconosciuti, azioni quali la sostituzione di lavoratori in sciopero sarebbero assolutamente inaccettabili e da contrastare;
Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per chiedere

· se corrisponde al vero, quanto illustrato nella presente interrogazione;

· se ritengano di intervenire con  i vertici dell’azienda, prendendo posizione sui fatti sopra descritti;
· se in città risultano esserci stati altri casi in cui i lavoratori siano stati sostituiti utilizzando i cosi detti "voucher".
Antonio Carpentieri
Grazia Baracchi
Consiglieri Comunali Partito Democratico Modena
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