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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Partito Democratico
Modena, 29/12/16






Alla c.a. del Sindaco del Comune di Modena






alla Presidente del Consiglio comunale di Modena

                                                            e p.c.

    





alla Giunta del Comune di Modena







ai Consiglieri del Consiglio comunale di Modena

INTERROGAZIONE

Oggetto: Problematiche zona R-nord – Viale Gramsci e Parco XXII Aprile.

Quali azioni messe in campo dall’Amministrazione?
Considerato che:

- il comparto R-Nord e le zone limitrofe ( Viale Gramsci - Parco XXII Aprile – Via del Mercato ) sono sempre stati punti nevralgici di problematiche di ordine pubblico quali, in particolar modo, lo spaccio e la prostituzione, che hanno portato i residenti e i commercianti, nel corso degli anni, a percepire tale zona come rischiosa e particolarmente degradata.

- molte sono state le azioni e gli sforzi intrapresi dall’Amministrazione atti ad arginare i fenomeni sopracitati: riqualificazione dell’area esterna del condominio R-Nord, incentivi e valorizzazione di attività a favore della vivibilità e del presidio sociale, quali la postazione fissa dei vigili urbani, la sede della Croce Rossa, il portierato sociale, lo studentato universitario, il Centro giovani Happen, gli spazi di Hub Modena R-nord, la palestra “Centro la Fenice” e la completa ristrutturazione della Coop.

- analogamente, anche il mondo associativo si sta impegnando, da diversi anni, per valorizzare e presidiare il territorio afferente al Parco XXII Aprile, tramite progetti sostenuti e patrocinati dall’Amministrazione, come l’esperienza del “Vivi il parco”; inoltre, sul fronte di Viale Gramsci, anche i commercianti propongono da anni iniziative e attività con finalità sociali.

- un’iniziativa positivamente accolta dalla cittadinanza e dal territorio modenese posta in essere dallo Stato fu quella del Poliziotto e Carabiniere di "Quartiere", adottata a partire dal novembre 2007, che prevedeva un'estensione  del  servizio anche nella zona di viale Gramsci e dintorni; però, questo servizio nelle zone al di fuori del centro storico, non risulta più attivo o comunque non più con la stessa operatività e frequenza del passato;
- nonostante tutte le positive iniziative sopracitate, restano ancora evidenti problemi di convivenza e integrazione di carattere sociale e culturale dovuti anche ad attività illegali non completamente debellate, che creano tensioni, tanto da aver indotto in più occasioni la presentazione di petizioni rappresentative delle preoccupazioni dei cittadini.

Tutto ciò premesso,

s’interroga il Sindaco e la Giunta:
quali azioni sono state intraprese fino ad ora per contrastare i problemi evidenziati e se l’Amministrazione, alla luce della persistente e ciclica riproposizione delle stesse problematiche,  intenda implementarle ulteriormente. 

p.f.:  Federica Venturelli
Vincenzo Walter Stella 

Antonio Carpentieri
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