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Comune di Modena
Consiglio comunale

Gruppo consiliare Forza Italia
Modena 30/12/16

Alla Presidente del Consiglio comunale

Al Sindaco
Interrogazione URGENTE

Oggetto: Circolo “Terra dei Padri”;cosa puo’ fare l’Amministrazione per garantire il diritto di riunione ai soci e la tranquilllità agli abitanti della zona?
 
Premesso

che nella Costituzione italiana è prevista all’art.21 la Libertà d’espressione in tutte le sue forme “tutti hanno diritto di manifestare liberamente il proprio pensiero” e che più specificatamente agli art. 17 e 18 è indicata la Libertà di riunione ed associazione per poter esprimere liberamente il proprio pensiero, senza limitazione se non quella del divieto di associazione segreta, di stampo militare o comunque con finalità in contrasto con l’Ordine Pubblico e/o la Morale; 
 rilevato

che questi basilari Principi sono da tutti riconosciuti, specialmente a Modena, e contestati solo da frange estreme più volte condannate;
si esprime sconcerto e preoccupazione 

per il clima sollevato da alcuni sbandati, nostalgici di altre Epoche per fortuna terminate, che hanno insozzato i muri di un Quartiere di Modena, insultato il proprietario dell’immobile dove avrà sede un Circolo culturale che aprirà a metà gennaio e minacciato gli iscritti e futuri partecipanti alle iniziative del suddetto Circolo.
Ritenendo che 

il Circolo culturale “Terra dei Padri” abbia piena legittimità ad avere una propria sede e a riunirsi per le loro attività;
auspicando

che i gestori dello stesso Circolo sappiano mantenere un non facile equilibrio non cedendo a provocazioni ed organizzando iniziative di Alto Livello;
 chiede all’Amministrazione

cosa intenda fare per garantire il decoro e la tranquillità non solo dei soci del Circolo nelle loro attività ma anche degli incolpevoli abitanti della zona che potrebbero essere trascinati in un clima di tensioni che assolutamente è da non condividere ed eliminare fin dalle prime avvisaglie

Il capogruppo  

Andrea Galli
