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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
Modena, 24 marzo 2016 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE

Oggetto: Stato dell’impianto di irrigazione del 3° comprensorio PEEP (pozzo di via Grosseto).

Premesso che:
· Da oltre 30 anni è attivo nel 3° comprensorio PEEP un impianto di irrigazione servito da un pozzo artesiano di oltre 100 mt di profondità, che copre tutta la superficie occupata dalle abitazioni da via Grosseto a Via Arezzo, da Via Mattarella a via Galli;

· al momento dell'attivazione l'amministrazione comunale realizzò l'impianto di pompaggio e le condotte principali dalle quali diversi condomini partirono realizzando impianti a servizio delle aree sia pubbliche che condominiali;

· negli anni questa soluzione garantì da un lato l'attecchimento delle piante presenti nelle aree sia pubbliche che condominiali e il mantenimento a verde dei prati anche durante la stagione estiva;

· nel 2013 il funzionamento dell’impianto è stato interrotto, e una prova di riapertura svolta nel 2014 non è andata a buon fine.

Considerato che:
· i residenti della zona interessata hanno ripetutamente manifestato l’interesse a raggiungere una soluzione affinché la manutenzione del verde non sia compromessa;

· il principio del risparmio idrico, verso cui peraltro l’amministrazione comunale ha sempre mostrato attenzione, impone di valutare qualsiasi alternativa all’utilizzo di acqua potabile per uso irriguo;

· l’irrigazione dei prati e la manutenzione del verde rappresentano un elemento imprescindibile per mantenere la città vivibile e attrattiva. 

Si chiede al Sindaco e/o all’Assessore competente:
· quali sarebbero i provvedimenti di manutenzione necessari per evitare un nuovo allagamento del PEEP qualora l’attività dell’impianto venisse ripristinata;

· quali sarebbero i costi di manutenzione e gestione dell’impianto, qualora la sua attività venisse ripristinata;

· se esistono strumenti tecnici, non disponibili in passato, attraverso i quali ottimizzare le dimensioni, i costi e i consumi dell’impianto;

· se il Comune è disponibile a fornire un contributo nella ricerca e nella realizzazione di soluzioni alternative per garantire l’irrigazione delle zone di pertinenza in un’ottica di coinvolgimento della popolazione residente nell’area, valutando anche soluzioni di compartecipazione e co-gestione.

Tommaso Fasano

Consigliere Comunale Partito Democratico Modena

