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Gruppo Consiliare FAS – Sinistra Italiana
Modena, 06/04/2016

Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo

alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca
INTERROGAZIONE URGENTE 
OGGETTO: Settore Istruzione del Comune di Modena, spostamento del Dirigente amministrativo
PREMESSO CHE

Da poco più di un  anno il Settore Istruzione ha sostituito il proprio Capo Settore e questo avvicendamento, unitamente all'inizio della nuova legislatura, ha comportato le  fisiologiche difficoltà che ogni organizzazione attraversa in queste fasi.

CONSIDERATO CHE

· In astratto omaggio al principio della rotazione fra incarichi dirigenziali oggi l’Ente ha deciso di spostare il Dirigente amministrativo, rimasto quale unico elemento di continuità; la questione perciò trascende lo stretto ambito di competenza organizzativa per rivestire l'aspetto di un problema di ordine più generale.

· Abbiamo presente infatti, o dovremmo avere, la complessità del Settore Istruzione: i servizi  0/6 anni (i nidi, le scuole dell'infanzia), la complessa rete dei servizi per il diritto allo studio, i rapporti con le Istituzioni scolastiche Statali e con tutto il mondo delle realtà scolastiche convenzionate; per non citare gli appalti di servizi e forniture (pensiamo alla mensa scolastica o alle pulizie nelle scuole). Tutti aspetti che andrebbero presidiati con efficienza perché, tra l’altro, contribuiscono fortemente alla  qualità della vita in questa città.

TUTTO CIO’ CONSIDERATO 

Se l’Amministrazione pensa che sia un bene decapitare il vertice dirigenziale di un Settore così complesso, togliendo, in un lasso di tempo così breve, l'unico elemento di continuità rimasto, esprimo tutta la mia perplessità. Credo che nessuna azienda, che voglia rimanere sana, procederebbe in questo modo. 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA

Per sapere quali siano i motivi dello spostamento del Dirigente amministrativo del Settore Istruzione Comunale e se questa scelta sia stata adeguatamente valutata
Francesco Rocco
