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Modena 26 ottobre 2017

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena
INTERROGAZIONE
OGGETTO: DOPO LA SENTENZA DEL TRIBUNALE DI MODENA CHE HA ASSOLTO I TECNICI COMUNALI E LIBERATO DAL SEQUESTRO I CHIOSCHI  DEL PARCO DELLE RIMEMBRANZE, QUESTI POTRANNO ESSERE APERTI E FORNIRE IL SERVIZIO UTILE CHE TUTTI I CITTADINI CHIEDONO?

Premesso che:

· Il Tribunale di Modena,  con sentenza del giudice Barbara Malavasi ha posto fine al processo sulla controversa riqualificazione del Parco aprendo nuove possibilità per trovare una soluzione al caso dei chioschi fermi, che ha provocato danni ingenti alla  città  e ai concessionari.

· In risposta ad una interrogazione presentata dal sottoscritto il 17 febbraio 2017, che chiedeva all’Amministrazione comunale “di trovare con urgenza soluzioni” al problema dei chioschi sotto sequestro al parco delle Rimembranze, l’’assessora Vandelli aveva risposto ricordando la vicenda processuale in corso e auspicando una conclusione in tempi rapidi, con una decisione che “orienterà l’azione del Comune, fermo restando che il Parco delle Rimembranze, per garantire maggiori livelli di sicurezza e nel rispetto dei vincoli posti dalla Soprintendenza, ha bisogno dei chioschi: occorre restituire alla comunità un luogo di incontro e di passeggio”. L’’assessore aveva annunciato che si stava preparando  “un progetto che riduca al minimo gli impatti, lavorando su cinque presenze all’interno del parco e chioschi di dimensioni inferiori a quelle massime previste nel progetto originale. Modena ha bisogno di riappropriarsi del suo passaggio storico, con chioschi adeguati dal punto di vista sanitario e che garantiscano sicurezza”.

· La procura ha presentato un ricorso in appello.

il sottoscritto al signor sindaco e all’assessore competente,

Chiede

di venire in consiglio comunale   e  rispondere ai seguenti quesiti:

· A prescindere dal dispositivo ( positivo o negativo che sia) della sentenza d’Appello che si avrà fra diversi mesi, se non anni,  nonostante la sentenza favorevole di I° grado, avendo di fatto il Tribunale di Modena dissequestrato i chioschi,  se non ritenga opportuno rivedere la loro progettazione  e realizzazione, prevedendo la demolizione delle parti strutturali in cemento armato, che tanta reazione hanno provocato da parte dei cittadini modenesi  ( Comitato pro parco delle Rimembranze, Italia Nostra ed altri) e la loro sostituzione con strutture più leggere, di facile rimozione, in legno, ferro ect.

· a che punto è arrivato il percorso di valutazione interna con i tecnici, cosi’ come  prospettato dall’assessore Vandelli,  per predisporre una soluzione praticabile;

· se non ritiene che sia  opportuno, dopo tre anni e mezzo di sequestro,  prendere decisioni che rendano fruibili i chioschi a  partire dalla prossima stagione estiva

· se non ritenga opportuno che l’amministrazione metta in campo il massimo dell’impegno per porre termine ad una situazione che ha portato al degrado di un parco molto apprezzato dalla collettività modenese;

Il consigliere FI 

Adolfo Morandi
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