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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppi Consiliari   
Modena, 31 ottobre 2017 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE
Oggetto: Miasmi e cattivi odori a Modena est
Premesso che:
· da segnalazioni raccolte tra i residenti del quartiere di Modena est, da un po' di tempo, nei dintorni della zona artigianale di Modena est vengono percepiti, spesso, cattivi odori di “emulsioni bituminose” la cui origine viene attribuita, con ogni probabilità, ad un'azienda denominata “Bitem s.r.l.” in Via dell'Industria, l'unica nella zona che tratta queste sostanze ;

·  la predetta zona artigianale è prospiciente ad una fascia residenziale in cui abitano centinaia di famiglie e tantissimi lavoratori e cittadini ogni giorno frequentano questa zona, oltre che una scuola primaria, tre scuole dell'infanzia, due asili nidi;

· questa situazione a creato preoccupazione ed allarme tra i cittadini coinvolti  e richiedono  all'amministrazione comunale, di attivarsi per quanto di Sua competenza, oltre che per risposte ed informazioni;
Si chiede al Sindaco ed all'assessore competente:
· Se risulta vero quanto sopra riportato e quale sia la reale situazione;

· Se vi siano pericoli per la salute pubblica;

· Se Arpa Emilia - Romagna e ASL siano state interessate ovvero se si procederà ad interessarle dell'accaduto, al fine di individuare la fonte di questi odori e sapere le eventuali azioni che verranno intraprese; 
Antonio Carpentieri
Consigliere Comunale Partito Democratico Modena
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