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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Forza Italia

 alla cortese attenzione del Sindaco di Modena 

                                          e p.c., del Presidente del Consiglio Comunale 
Oggetto: La rotonda di via Emilia Est contiene amianto; chi ha realizzato i lavori? La ditta aggiudicatrice o ditte terze subappaltatrici?
                                                                        Presa visione

· della situazione di grande apprensione segnalata da piu’ cittadini per la presenza nella rotonda di via Emilia Est/via Estense di materiale lapideo di riporto contenente amianto in misura superiore dalle 5 alle 9 volte, come riportato dai carotaggi USL realizzati ormai da anni;

· che i carotaggi USL, limitati all’area della rotonda provvisoria,  sarebbero dovuti essere eseguiti non solo nell’area in oggetto ma anche nei materiali di riempimento con cui è stata realizzata la rotonda vera e propria, visto che la ditta esecutrice è stata la stessa con le stesse tempistiche di realizzazione e che presumibilmente sono stati seguiti gli stessi criteri di realizzazione;

                                                                            preso atto

· che, come da evidenze scientifiche, la disgregazione/polverizzazione dell’amianto è un grave pericolo per la salute;

· che non sono conosciuti i criteri con cui sono stati eventualmente subappaltati i lavori di sbancamento e riempimento terra di dette aree;

· che, come recentemente rivelato dal processo AEMILIA, nella nostra Regione detti lavori, delicatissimi per la salute dei lavoratori e dei cittadini, sono stati spesso effettuati, in casi analoghi, da ditte che non sempre hanno seguito i migliori e più sicuri criteri di lavorazione, quando non sono addirittura risultate pesantemente infiltrate da organizzazioni delinquenziali;

                                            s’interroga l’Amministrazione per sapere

a) se risulta che i lavori di sbancamento e movimento terra di detta area (rotonda provvisoria e rotonda definitiva) siano stati realizzati direttamente o sub appaltati a terzi dalla ditta aggiudicatrice;

b) quali sono le ditte subappaltatrici e se sono emerse nel frattempo, per le stesse aziende, problematicità di natura giudiziaria

                                                                                                                        Andrea Galli

                                                                                                                        (Forza Italia) 

