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Al Sindaco di Modena
                                  Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
Ordine del Giorno presentato in corso di seduta abbinato alla delibera P.G. n. 185435
Oggetto: Concorso d’idee per riconversione o riutilizzo post-dismissione della struttura Ramazzini “Casa residenza per anziani non sufficienti (CRA)”
premesso che
· Con il passare degli anni le esigenze della città cambiano e di conseguenza l’Amministrazione deve trovare risposte alla necessità di spazi e strutture per lo svolgimento delle importanti funzioni sociali in capo al Comune;
· La dismissione di strutture comunali può essere un percorso di durata temporale significativa, così come la riconversione o il riutilizzo di tali strutture per altri usi;
· È possibile attivare processi che permettano all’Amministrazione di valutare utilizzi alternativi per edifici dismessi o in via di dismissione, anche con cambio di destinazione d’uso;
.
considerato che
· Edifici inutilizzati o abbandonati creano degrado e occupano inutilmente suolo;
· Edifici comunali dismessi o in via di dismissione possono essere riconvertiti o riutilizzati, e quindi resi disponibili, ad esempio, per finalità culturali e sociali;
· Il recupero di tali edifici dev'essere compiuto con un intervento economicamente sostenibile;
· Non sempre gli edifici comunali in via di dismissione prevedono progetti di riconversione o riutilizzo;
visto che
· Prossimamente diversi edifici vedranno un percorso di dismissione delle proprie attività, in particolare il complesso  Ramazzini, “Casa residenza per anziani non autosufficienti (CRA)”;
impegna il Sindaco e la Giunta
· Ad  attivare da subito, in riferimento al complesso  Ramazzini, un concorso d’idee aperto alle associazioni, ordini o privati, su tutto il territorio italiano e non, che permetta all’Amministrazione comunale di valutare possibili alternative per la riconversione o il riutilizzo di tale struttura;
· Ad attivare, qualora non siano già previsti piani di riconversione o riutilizzo degli altri edifici comunali per i quali è previsto un percorso di dismissione, processi partecipativi analoghi o di altro tipo per l’individuazione di utilizzi alternativi per tali spazi.
Modena,
21/12/2017
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