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COMUNE DI MODENA

Consiglio Comunale

Gruppo del Partito Democratico

       Modena, 12  Aprile 2017 

Alla Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE URGENTE
Oggetto: apertura Sala Slot c/o piano terra Palazzo Europa
Considerata 
· l’imminente apertura presso il piano terra di Palazzo Europa di una Sala Slot  
Evidenziato  che:
· il luogo individuato si trova nelle strette vicinanza di scuole e luoghi d’aggregazione

· tramite una petizione rivolta al Sindaco, al Questore, al Prefetto e al Presidente della Regione sono state raccolte  sono state raccolte 227 firme, tra cui 26 di organizzazioni, associazioni, istituti scolastici, enti di formazione, cooperative, parrocchia (Parrocchia BVA, Istituto d’Arte “A.Venturi”, Istituto Professionale Statale per l’Industria e l’Artigianato IPSIA “Fermo Corni”, Ial Emilia Romagna, Irecoop Emilia Romagna, Confcooperative Modena, Unione Sindacale Territoriale Cisl Emilia Centrale, Domus Assistenza, Inapa- Lapam, INAS Modena, Fondazione Sias, Centro F.L. Ferrari, Fondazione Gorrieri, Uni.ca.p.i., Fnp Cisl, ecc.) e 201 di cittadini che abitano o lavorano a Palazzo Europa.
Si chiede all’Assessore competente
· se sono rispettate le distante previste dall’ Art 48 della Legge Regionale n.18 che vieta l’esercizio di tali attività in sedi che siano a meno di 500mt da luoghi come scuole, centri d’aggregazione, ritrovo per ragazzi ed uffici;

· nel caso non siano stati rispettati tali vincoli come s’intenda procedere

· se, considerata l'ordinanza in entrata in vigore il 3 Aprile 2017 sugli orari di funzionamento delle slot machine in sale gioco e locali, sono in corso verifiche sulla sala oggetto dell'interrogazione; 

· se è possibile procedere a verificare il rispetto della normativa regionale per le altre Sale Slot aperte nella città di Modena
Grazia Baracchi

Fabio Poggi

