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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare

IDEA - Popolo e Libertà
Modena, 02-05-2017

 


                                                               Al sindaco del Comune di Modena

                                    Alla Presidente del Consiglio comunale di Modena


INTERROGAZIONE

OGGETTO: Fonderie Cooperative Di Modena S.C. A R.L. nel Quartiere Madonnina, inquinamento dell’ambiente
Premesso che, alcuni cittadini, sostengono
· che la Fonderia in oggetto, sita in via Zarlati 84, da decenni è oggetto di lamentele da parte dei residenti nella zona; 

· che le Autorità competenti ed i Sindaci, che si sono succeduti nel tempo, non l’abbiano obbligata al rispetto delle Leggi e che essa, perciò, continui ad inquinare l’area con scarichi liquidi ed emissioni gassose, con l’aggravio di odori nauseanti;

· che i Rappresentanti del Comitato cittadino per la qualità dell'aria nel Quartiere Madonnina e zone limitrofe (promotrice l'Avv.a Chiara Costetti) hanno avuto un incontro Martedì 4 aprile u.s. presso la Fonderia stessa col Sindaco Muzzarelli; 

· che, a questo incontro, erano presenti genitori con bambini affetti da frequentissimi problemi respiratori e infiammazioni alla gola e anziani divenuti asmatici e affetti da altre patologie dell’apparato respiratorio.

Considerato che
· che questa Fonderia è stata oggetto, da parte di ARPA, di rilevazioni ambientali atte ad accertare l’esistenza e il livello di inquinamento prodotto, DI CUI NON SI CONOSCE L’ESITO;

· nel 1988, per una situazione analoga, il  rappresentante Prov.le dei ‘Verdi, Sole che Ride’ sig. Zito Alessandro denunciò la Fonderia “Fond Ghisa” di Mirandola al Pretore ottenendo la chiusura della fabbrica. 
SI INTERROGA, la Giunta per sapere:
1. se ciò che è stato esposto in premessa risponda al vero;

2. in caso affermativo, cos’intenda fare quest’Amministrazione al riguardo;

3. se almeno non sia opportuno imporre alla Fonderia l'innalzamento del camino dell’impianto di depurazione così da portarlo alla stessa altezza dei camini dei forni, allo scopo di favorire la dispersione degli inquinanti.

Luigia Santoro, Capogruppo IDEA – Popolo e Libertà


