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                                   Modena  11 maggio 2017
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena
INTERROGAZIONE
OGGETTO:  RAFFICA DI MULTE DAVANTI ALLE SCUOLE DE AMICIS  DA PARTE DEGLI AUSILIARI DEL TRAFFICO,  SENZA CONSIDERARE LA SOSTA BREVE NECESSARIA AI GENITORI PER  ACCOMPAGNARE I LORO FIGLI A SCUOLA.

Premesso che:

· Da notizia apparsa sulla stampa   davanti alle scuole  De Amicis , gli ausiliari del traffico, pagati da Modena Parcheggi che riscuote le multe per conto del Comune, multano le auto dei genitori e dei nonni degli alunni che accompagnano i loro figli a scuola; lasciano la macchina in sosta per alcuni minuti nell’attesa che venga consentito l’accesso ai locali quando si aprono le porte della scuola. Si tratta di bambini di 6/7 anni con zaini pesanti, che non possono essere lasciati da soli davanti a scuola nell’attesa dell’apertura della stessa; lasciare l' auto in sosta per un breve periodo è una necessità. Lo stesso accade all' uscita, alle 12.50;

· gli ausiliari del traffico arrivano sia all’entrata che all’uscita da scuola puntualmente per multare i malcapitati.  Gli ausiliari non sentono ragioni; se non si paga la sosta multano inflessibili.

Considerato che :

· Ogni  giorno i genitori sarebbero costretti a pagare la sosta minima di qualche euro e che alla fine dell’anno scolastico  sarebbero costretti a sborsare decine di euro; chi ha fatto i conteggi sostiene che arriverebbe a dover sborsare 1,20 euro minimo per ogni giornata di scuola, sei euro a settimana, 24 al mese per 8 mesi.

· Marcello Mineo, presidente del Consiglio d' Istituto, che raggruppa oltre alle elementari De Amicis e S. Giovanni Bosco anche le medie Paoli, ha dichiarato “Ogni giorno i genitori devono aspettare con i bambini piccoli nel cortile sino alle 8.15, quando la scuola apre. In quel quarto d' ora, se non si paga, la multa è inesorabile. Ma chi non abita a fianco della scuola, o ha il lavoro che gli permette di arrivare con calma e in bicicletta, non può lasciare i bimbi per strada, con un senso unico a due corsie, due file di parcheggi e la corsia degli autobus che passano negli orari di punta.  Ma prima, quando c' erano i vigili urbani a regolare il traffico la mattina, c' era una tolleranza di fatto. Qui a fianco, su viale Reiter, i vigili ci sono e si può godere del quarto d' ora di sosta gratuita». Davanti alle De Amicis invece niente vigili ma solo multe per pochi minuti. Indispensabili con i bambini piccoli. «In due anni - conclude Mineo - abbiamo scritto a sindaco, vicesindaco e comandante della Municipale. Nessuna risposta».

Ciò premesso il sottoscritto chiede al signor sindaco e all’assessore competente,

· Se non ritiene che sia opportuno verificare quanto affermato dai genitori e dal Presidente del consiglio d’istituto delle De Amicis;

· Se non ritiene opportuno valutare la possibilità di concedere ai genitori e/o nonni che accompagnano gli alunni alle De Amicis una sosta gratuita per il tempo necessario ad assolvere all’incombenza quotidiana, che ha comunque una valenza sociale.

Il consigliere FI 

Adolfo Morandi
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