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                                               Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
Modena, 18 maggio 2017

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto:  Evento pubblico associazione Terra dei Padri

Premesso che:
· in data 19/01/2017 il Consiglio Comunale ha votato all’unanimità un Odg avente per oggetto “Apertura in città del Circolo “Terra dei Padri” con il quale si richiedeva di :
· Riaffermare i valori democratici e antifascisti propri della Costituzione della Repubblica italiana che non possono e non devono essere messi in discussione;

· Rappresentare al Prefetto ed al Questore la situazione descritta per richiedere loro i dovuti controlli necessari per il rispetto della Legge;

· Interessare i parlamentari modenesi affinché si attivino con le azioni politiche più opportune, nelle sedi istituzionali preposte.
Considerato che:

·  il consiglio e il sindaco attraverso questo odg si erano impegnati a vigilare sull’attività e sulle iniziative concretamente realizzate dal circolo Terra dei Padri, con sede a Modena in via Niccolò Biondo
Avendo appreso che:

Il prossimo 20 maggio presso la sede del circolo verrò organizzato un evento che si concluderà con l’esibizione del gruppo musicale mantovano “Acciaio Vincente”.
Tenuto conto che:
· E’ sufficiente una semplice ricerca in rete per apprendere che questo gruppo musicale si richiama anche esplicitamente a simboli e valori legati al nazifascismo;

· Altrettanto gravi sono le incitazioni frequenti all’utilizzo violenza; 

· Alcuni passaggi dei brani da loro cantati recitano frasi come: “Fai sentire la tua spranga, fai sentire la tua voce!”; “Salteranno le banche, fuoco agli usurai! Bombe in parlamento, botte ai politici! Stop immigrazione, fermiamo l'invasione! Caccia al comunismo, crolleranno i centro sociali! Per l'onore d'Italia!”; “E ci definiscono professionisti dell'odio, noi sappiamo di esserlo! Professionisti dell'odio! Professionisti dell'odio! Professionisti dell'odio! Professionisti dell'odio!”; “Hai voltato le spalle all'Italia proprio quando ne aveva bisogno. Condannato l'unico uomo che ci ha regalato un sogno, 25 aprile: non c'è nulla da fare. Non capisco cosa ci sia da festeggiare!”; “Noi, fino alla fine, non ci arrendiamo! Con il braccio teso contrattacchiamo!”
Ritenuto che:

· Questo gruppo musicale si rifà ad una cornice ideologica il cui sistema valoriale incita al sistematico utilizzo della violenza;

· Quanto richiamato sia evidentemente  al di fuori dei valori fondanti della Costituzione della Repubblica Italiana; 

S’interrogano il sindaco e la giunta per sapere:

· Se la notizia dell’esibizione in città del gruppo musicale “Acciaio Vincente” risulta confermata;

· Se le Forze dell’ordine siano state informate;

· Se, come già richiesto nell’odg citato, siano stati effettuati in questi mesi verifiche e controlli sull’ attività dell’associazione “Terra dei Padri”.

I consiglieri:

Antonio Carpentieri 

 Federica Di Padova
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