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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare “Per me Modena”
Modena, 18 maggio 2017 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE

Oggetto: CHIUSURA IN ORARIO EXTRASCOLASTICO DEI GIARDINI SCOLASTICI DEI PLESSI DELLE SCUOLE PRIMARIE SALICETOPANARO E PALESTRINA 

Premesso che:
· nel mese di marzo 2015 il Consiglio Comunale di Modena votava all'unanimità un ODG con il quale si impegnava l'amministrazione a far utilizzare le aree cortilive delle scuole primarie e secondarie al fine di creare luoghi e tempi di scambio di informazioni, di socializzazione tra genitori, di crescita della comunità scolastica, di consolidamento dei rapporti tra vicinato e del ruolo degli organismi delegati del mondo della scuola legati alla rappresentanza, negli orari post scuola;

· anche la Legge così detta "La buona scuola" ha inteso favorire ed incentivare l'utilizzo dei giardini scolastici invitando le istituzioni scolastiche ad aprire questi spazi;

· nel Comune di Modena ci sono state alcune concrete esperienze significative in tal senso ed interessanti sperimentazioni;

· che in particolare le scuole primarie Saliceto Panaro e Palestrina da moltissimi anni hanno permesso l'utilizzo dei propri giardini, in orario extra-scolastico (16,30 - 18), da parte dei bambini e genitori, con grande partecipazione e soddisfazione;

· anche le scuole primarie Papa Giovanni XXIII dal corrente anno scolastico hanno iniziato a sperimentare l'utilizzo del proprio cortile in orario post-scuola, per i propri alunni e genitori;

· da segnalazioni giunte da diverse famiglie risulterebbe che il dirigente scolastico dell'IC4 (che comprende anche le scuole primarie Saliceto Panaro e Palestrina) dallo scorso aprile ha sospeso questa "pratica", con la conseguenza che i giardini ora sono completamente interclusi in orario extra scolastico;

· questa decisione ha creato delusione e disappunto tra le famiglie delle scuole primarie interessate (500 a Saliceto Panaro ed oltre 300 a Palestrina) che si sono viste improvvisamente private della possibilità di continuare una buona pratica che durava da anni;
Si chiede all'Assessore:
· se corrisponde al vero quanto sopra descritto;

· che giudizio da l'Assessore dell'accaduto;

· quali azioni concrete intende prendere per dare una risposta alle famiglie interessate;

· se intende sollecitare anche gli altri istituti scolastici ad attivare concretamente la pratica dell'apertura in orario extra-scolastico delle aree cortilive, in coerenza con il richiamato ODG

Il consigliere, Marco Chincarini


