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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Forza Italia
Modena 25/5/2017

Alla Presidente del Consiglio Comunale

                                                                       Francesca Maletti

Al Sindaco 

INTERROGAZIONE

Oggetto: Street Art 13,14,15 maggio 2017 ; chi sceglie queste iniziative; che fine hanno fatto le Opere realizzate; il Sindaco è sponsor di una nota tv locale?

                                                               Premesso

che nelle giornate di giovedi 13 venerdi 14 e sabato 15 maggio 2017 in occasione del ciclo di iniziative programmate per celebrare “Mutina Splendidissima” nel 2200 anniversario dalla fondazione di Modena avvenuta nel 183 a.c. insieme alla Colonia romana gemella di Parma,  è stato realizzato “Varchi nel Tempo”, una tre giorni di performances in cui 5 artisti di fama internazionale hanno fatto rivivere con le loro opere di street art 3D i luoghi della città romana disegnando sul piano stradale le Terme, le Mura, l'Anfiteatro, una Domus e il Capitolium di Mutina riportati alla luce attraverso squarci aperti illusionisticamente nelle strade;

                                                              segnalato

che detta iniziativa è stata una piacevole e positiva riscoperta delle nostre Radici, Radici vieppiu’ da tutelare in un Epoca come la nostra dove tutto pare essere un indistinto Grigio storico culturale dove la Storia di pochi giorni pare essere messa sullo stesso piano di una Storia bimillenaria;

                                        interrogo l’Amministrazione per sapere:

a) Se la scelta dell’iniziativa (non solo come soggetto ma anche come tempi e modalità) è stata effettuata in solitudine dalla direttrice del Museo Estense, scelta di per sè legittima vista le competenze della dott. Francesca Piccinini, ma che fa capire la sostanziale inutilità della nomina del direttore della Galleria Civica, figura di cui Modena è priva ormai da 3 anni;

b) In base a quali criteri è stata effettuata la modulazione dei compensi agli Artisti oscillanti dai 11.315 di Kurt Wenner, ai 7.686 di Leonardus Marinus Theodorus Keer, ai 7.083 di Julian Frederick Beever, ai 5.130,50 di Eduardo Ruiz Redero, ai 3.050 del “povero” Vito Mercurio;

c) Se le Opere realizzate, su soggetto scelto dal Committente e realizzate su materiali asportabili, rimosse al termine della performance, sono nella disponibilità del Committente e se si’ se l’Amministrazione non ritiene opportuno trattarle in modo da allungarne la durata, di per se’ deperibile, ed esporle in luoghi idonei come ad esempio le scuole modenesi;

d) I motivi che hanno portato l’Amministrazione a destinare investimenti pubblicitari solo ai giornali e alle radio locali e non anche alle televisioni come TeleRadioCittà e TvQui, strumenti maggiormente idoneii, a parere di chi scrive, per far conoscere questo tipo di Opere nei “colori” e nel messaggio da veicolare, di per sè estremamente positivo;

e) Se il sindaco di Modena ha percepito qualche tipo di compenso per invitare la cittadinanza a vedere un servizio dedicato all’iniziativa su una delle 2 TV modenesi e più precisamente quella legata al mondo delle Cooperative

                                                                                                    Andrea Galli

                                                                                                    (Forza Italia)
