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INTERROGAZIONE


OGGETTO: Riorganizzazione della rete Ospedaliera territoriale di Modena 

Premesso che:
la sperimentazione in atto per l’unificazione dei due ospedali AOU e NOCSAE assume una rilevanza strategica per l’intero territorio e che fa parte di un progetto di riorganizzazione complessivo dei servizi del territorio stesso.

Considerato che la nuova azienda dovrà collaborare per:
· riorganizzare percorsi di presa in carico per le prestazioni di facoemulsionamento di cataratta, fotocoagulazione argon-laser e capsulotomia yag-laser relativamente all’Oculistica;
· il progetto sperimentale di scambio di professionisti tra AOU ed area nord, relativamente alla Dermatologia, mirato alla integrazione di competenze e sviluppo di percorsi diagnostici più appropriati di invio a chirurgia;
· svolgere attività presso altri centri del territorio, relativamente a Nefrologia, Endocrinologia, ORL, attraverso la gestione integrata con le altre risorse provinciali;
· il riordino della rete Ospedaliera che riguarda sia le discipline di Ortopedia e Traumatologia, sia le altre Aree Chirurgiche, con azioni sui diversi ospedali, Case della Salute e OsCo della provincia dove l’AOU - Baggiovara interviene per collaborare nella suddivisione del Case Mix;
· ridefinire la produzione dei farmaci antiblastici su tutta la provincia;
· rivalutare i tempi di attesa per le prestazioni oggetto di monitoraggio e patologie neoplastiche, dalla ottimizzazione delle piattaforme logistiche come le sale operatorie al fine del rispetto dei tempi di attesa, fino al governo degli accessi per garantire appropriatezza e semplificazione;
· la creazione e individuazione di Day Service Ambulatoriali per poter convertire Posti Letto DH.

Sapendo che:
· i tempi di sperimentazione sono di tre anni, al termine dei quali si dovranno trarre delle conclusioni sull’effettivo risultato di tale cambiamento;
· riorganizzazioni di questa entità richiedono il massimo della collaborazione da parte di tutte le entità aziendali, dagli operatori fino alle direzioni aziendali;
· già oggi alcune sperimentazioni stanno avendo dei ritardi nell’avvio;

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:
· uno stato dell’arte della sperimentazione, che possa fornire elementi concreti sull’avanzamento, come:
· tempi e modi di avvio delle parti di sperimentazione sia passate, sia future;
· criticità emerse e difficoltà organizzative riscontrate;
· indicatori di controllo e di processo impostati per oggettivare il processo stesso di sperimentazione;
· se la sperimentazione a quasi un anno dall’insediamento della Cabina di Regia e a sei mesi dalla partenza ha subito ritardi nella programmazione, se ha avuto riscontri inaspettati positivi o negativi, se il personale è correttamente stato informato e preparato al cambiamento, se la cittadinanza ha dato riscontri positivi o negativi in relazione al cambiamento;
· se verranno messi a disposizione dei cittadini e cittadine modenesi e utilizzatori dei Servizi Sanitari forme di comunicazione dei cambiamenti della rete territoriale ed ospedaliera di Modena e dell’intera provincia;
· nel caso la sperimentazione non avesse esito positivo, visto tutti gli stravolgimenti che la rete territoriale ed ospedaliera avranno subito, come si pensa di recuperare il gap di risorse che nel frattempo sono state tolte alla rete e intrecciate con risorse dell’AOU - Baggiovara; in che tempi e con che modi si pensa di effettuare il roll-back.
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