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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Lega Nord
 Modena, 14/02/2019


PROT. GEN. 49832 del 14/02/2019

 Al Sindaco del Comune di Modena

Al Presidente del Consiglio comunale di Modena
INTERROGAZIONE
OGGETTO: PUMS – Accessi ZTL
Premesso che
· in data 28/12/2018 è stata approvata la Delibera di Giunta 782 di approvazione del documento preliminare del Piano Urbano della Mobilità Sostenibile (PUMS), la quale approva e fa proprio il “Rapporto Preliminare Ambientale” quale Valutazione Ambientale Strategica (VAS);

· a pag. 11 di tale rapporto si legge che “il numero di permessi permanenti, temporanei e speciali di accesso alla ZTL dal 2008 al 2015 è quasi raddoppiato passando dagli iniziali 61.461 a 118.868 (+93,4%), anche se dal 2012 il dato si mantiene stabile”;

· la scrivente ha effettuato una richiesta di accesso agli atti per conoscere la consistenza di tali permessi permanenti, temporanei e speciali al 31/12/2018, richiedendo anche la suddivisione per categorie, ricevendo risposta in due differenti e-mail come riportato nel foglio riepilogativo allegato alla presente interrogazione;

Considerato che
· a seguito di un differente accesso agli atti, al 30/04/2018 erano registrate 2.940 targhe su 1.963 permessi per disabili, mentre al 31/12/2018 le targhe sono cresciute a 5.473;
Valutato che
· il numero complessivo dei permessi è risultato pari a 54.482, meno della metà di quelli registrati nel 2015, addirittura inferiori a quelli iniziali del 2008;

· nel 2016 è stata modificata l’ordinanza sulla ZTL, i cui cambiamenti più significativi sono stati alcune modifiche di perimetro (via 3 Febbraio, C.so Cavour, etc.), l’accesso dei motocicli ed il sistema di controllo in uscita;

· appare poco plausibile un così drastico – seppur auspicabile – calo, non essendo variata in modo significativo la regolamentazione di accesso alla ZTL

· appare altrettanto poco equilibrato il quasi raddoppiato numero dei permessi per invalidi in soli otto mesi (+86,1%)

SI INTERROGA
Il Sindaco e la Giunta per sapere:

· Se i dati ricevuti dal settore Polizia Municipale e dal settore Lavori Pubblici corrispondano alla realtà considerata dagli estensori del Rapporto Preliminare al PUMS;

· Qualora i fattori analizzati siano differenti, quali siano i numeri reali ed aggiornati al 2018

· Qualora invece gli elementi di analisi siano gli stessi, come sia giustificabile un calo così vertiginoso (per quanto auspicabile, di sicuro degno di essere valutato nelle sue dinamiche)

· Qualora il numero di permessi assommi effettivamente a 54.482, come intende utilizzare per un Piano così importante per il futuro della città un Rapporto Preliminare con dati obsoleti e distanti dalla realtà attuale (tenendo presente che i documenti preparati da TPS Pro S.r.l. – Go-Mobility S.r.l. – Isfort S.p.A. – Airis S.r.l. sono costati alle casse cittadine € 62.986,10 + iva + oneri, come da det. dirigenziale 373/2017);
· Se i numeri circa l’incremento delle targhe registrate su permessi invalidi sia corretto, e come giustifica tale incremento, auspicando che non si tratti di violazioni ed abusi;

Luigia Santoro

Capogruppo Lega Nord
Si prega di diffondere agli organi di informazione


