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Comune di Modena




Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE   n° 76926 del 18/03/2019
Al Sindaco di Modena

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Modena
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Oggetto: Furti sui veicoli allocati a ridosso dell’istituto scolastico “La Carovana”, ubicato a Modena in via Piccinini n°20.              
    Premesso che
· recentemente al sottoscritto sono pervenute segnalazioni riguardanti i costanti furti che avverrebbero nei veicoli parcheggiati nella zona a ridosso dell’Istituto scolastico “La Carovana”, precisamente in Via Fratelli Rosselli;
Rilevato che

· i furti avverrebbero nel momento in cui i genitori parcheggiano i veicoli per recarsi a prendere i propri figli al termine dell’orario scolastico e, sovente, si sarebbero ritrovati il proprio mezzo con il vetro infranto e derubati di quanto i ladri all’interno sono riusciti a prelevare;
· dalle segnalazioni pervenute, riportate anche dagli Organi di Stampa, risulterebbe che in data undici marzo dell’anno corrente un genitore che si era allarmato vedendo dall’interno del proprio mezzo una persona guardare dentro agli abitacoli dei veicoli parcheggiati ed alzando quindi l’allarme, avrebbe avuto, in evidente ritorsione, le gomme tagliate con un gesto di natura intimidatoria, finalizzato a dissuadere le persone dallo sporgere denuncia alle Forze dell’Ordine, nel caso in cui assistano ad un furto o vedano una persona sospetta aggirarsi e sbirciare all’interno dei veicoli;
Considerato che

· i costanti furti all’interno dei veicoli, parcheggiati a ridosso dell’istituto scolastico in questione stanno arrecando notevoli disagi, esasperazione e preoccupazioni ai genitori che lasciano le auto in sosta per andare a prendere i figli;
                                                           Ritenendo che
· l’Amministrazione comunale di Modena debba intervenire al fine di potenziare i controlli delle Forze dell’Ordine negli orari in cui i genitori si recano a prendere i propri figli dall’istituto scolastico “La Carovana”, al fine di contrastare la dilagante situazione di microcriminalità caratterizzata da furti sugli automezzi;
· nelle vicinanze di un Istituto scolastico, come in qualsiasi altra zona della nostra città, non possano sussistere situazioni connotate dal dilagare della microcriminalità che arrecano rischi per l’incolumità dei residenti e di coloro che vi transitano per necessità personali;
 S’INTERROGA
          Il Sindaco e la Giunta per sapere:

· se sia a conoscenza della situazione suesposta;

· se ed entro quali termini intende intervenire al fine di contrastare il dilagante fenomeno microcriminale inerente ai furti nei veicoli parcheggiati in Via Fratelli Rosselli, nelle immediate prossimità dell’Istituto scolastico “La Carovana”;

· se intende porre in essere un potenziamento della presenza delle Forze dell’Ordine negli orari in cui i genitori lasciano in sosta i rispettivi veicoli per andare a prendere i propri figli nell’Istituto scolastico medesimo;

· se, a partire dal 2014 ad oggi, gli organi competenti hanno ricevuto segnalazioni inerenti ai furti negli automezzi nella via a ridosso dell’istituto scolastico in questione. In caso di risposta affermativa si chiede di sapere quante segnalazioni suddivise per anni, e per quale motivo non è intervenuto anzitempo per contrastare il fenomeno microcriminale in questione.

         Andrea Galli
         (Forza Italia)
2

