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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Lega Modena
PROTOCOLLO GENERALE n° 288317 del 11/11/2020
Modena, 11 novembre 2020

 Al Sindaco del Comune di Modena

Al Presidente del Consiglio comunale di Modena
INTERROGAZIONE
OGGETTO: Emergenza Covid-19: contributi pubblici relativi al canone di locazione per le famiglie in difficoltà e modalità di erogazione
Premesso che

Il 19 ottobre u.s. è stato pubblicato, da parte del Comune di Modena, l’AVVISO PUBBLICO “EROGAZIONE CONTRIBUTI DIRETTI IN ESECUZIONE DELLA DELIBERAZIONE REGIONALE N.602/2020 “FONDO REGIONALE PER L’ACCESSO ALL’ABITAZIONE IN LOCAZIONE DI CUI AGLI ARTT. 38 E 39 DELLA L.R.24/2001” – ANNO 2020 – INTERVENTO 1).”
Considerato che

· l’emergenza sanitaria Covid-19 e il conseguente lockdown hanno aggravato la situazione economica di molte famiglie che in vari casi si sono ritrovate con un reddito ridotto, hanno dovuto sospendere o chiudere attività o addirittura hanno perso il lavoro; 

· l’avviso comunale intende offrire sostegno a chi si trova in difficoltà a pagare l’affitto per uso abitativo, distinguendo due tipologie: A) chi ha un ISEE da 0 a 3.000 euro e B) chi, non avendo un ISEE superiore a 35.000 euro, ha registrato una diminuzione di almeno il 20% del proprio reddito considerando il trimestre marzo/maggio 2020;

· il contributo, non superiore a 1500 euro, è relativo a tre mensilità del canone di locazione e viene erogato per la categoria B in percentuale del 40/70/100% sulla base del calo reddituale rispettivamente del 20/40/70% del richiedente.

SI INTERROGANO

Il Sindaco e la Giunta per sapere
· quante domande sono state presentate rispettivamente per le due tipologie di contributo contemplate nell’avviso pubblico;

· quante di queste sono state accolte favorevolmente e quante sono state respinte pur avendo i requisiti;

· quanti cittadini rispettivamente italiani, comunitari ed extracomunitari hanno usufruito dei contributi e di loro quanti hanno ricevuto il contributo massimo previsto di 1500 euro;

· quali controlli sono stati fatti per verificare quanto autocertificato dai richiedenti;

· essendo il contributo erogato in un’unica soluzione all’avente diritto, chi ne controlla l’uso finalizzato al pagamento del canone di locazione.
Luigia Santoro

Consigliere Lega Modena
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