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Comune di Modena




Gruppo Consiliare Forza Italia

PROTOCOLLO GENERALE n° 321911 del 25/10/2021 (P.E.C.)
  Modena, 24/10/2021

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale
All’Assessore competente
INTERROGAZIONE
OGGETTO: RIQUALIFICAZIONE VIA ATTIRAGLIO con negoZi e food factory - A due anni e mezzo DALLE PROMESSE ancora degrado e MICROCRIMINALITA’
Premesso che
- in data 9 Aprile 2019 il Consiglio comunale, su proposta della Giunta, dava il via libera alla riqualificazione dell’area in parte dismessa ed abbandonata che si trova tra Via Attiraglio ed il cavalcaferrovia Mazzoni, processo da attuarsi in due stralci: in una prima fase si sarebbe dovuto procedere alla sostituzione degli edifici di un’azienda di legname verso Via Canaletto per insediarvi un’attività commerciale non alimentare del settore cosmetici e prodotti per la casa nonché un locale della catena “Ducati Food Factory”, e nel secondo step si sarebbe dovuto intervenire sull’officina meccanica in corso di dismissione che si trova su Via Montalcini (ex Fanti) per realizzarvi un esercizio di vicinato, il tutto strutturato dall’Amministrazione comunale mediante la procedura semplificata prevista dal documento d’indirizzo “Sblocca Modena – Riqualificazione e riuso per l’occupazione”;

- nel merito, la società proponente l’intervento avrebbe avuto altresì l’obbligo di garantire un contributo straordinario di quasi 75 mila euro (oltre agli oneri di costruzione previsti dalle norme), la demolizione degli edifici esistenti (alcuni in stato ormai fatiscente) e la bonifica dell’amianto presente nei fabbricati;
considerato come
- sia nel corso dell’anno 2020 che dell’anno 2021 l’intera area, unitamente agli edifici presenti al suo interno, sia stata più volte al centro della cronaca per occupazioni abusive da parte soprattutto di soggetti stranieri irregolari, dediti allo spaccio di stupefacenti nel vicino comparto R-Nord;

- per un lungo periodo di tempo la recinzione esterna confinante con il marciapiede pubblico (particolarmente frequentato) del cavalca-ferrovia Mazzoni, divelta dai soggetti predetti, sia rimasta aperta garantendo un passaggio facile agli occupanti stessi, molti dei quali poi arrestati in diverse operazioni anti-droga;

- nonostante la muratura di alcune aree di accesso allo stabile residenziale insistente nell’area de qua ed il posizionamento di inferriate, continuerebbero gli accessi abusivi da parte di avventori senza fissa dimora; 

- recentemente una parte dell’area cortiliva sia delimitata da un cancello ed adibita a parcheggio di ambulanze e mezzi di soccorso della Croce Rossa Italiana, che nelle vicinanze ha la propria sede;
ritenuto come
per i motivi sopraesposti, la reale riqualificazione dell’area sia assolutamente necessaria, mediante la definizione, insieme alla proprietà ed ai soggetti coinvolti, di un percorso di recupero rapido e di superamento di tale situazione di degrado e di pericolo, con tempi e progetti certi;

tutto quanto sopra premesso, considerato e ritenuto, 
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere
- le ragioni per le quali ad oltre due anni di distanza dal via libera alla riqualificazione dell’area di Via Attiraglio, la stessa si presenti tutt’oggi nelle medesime condizioni di degrado urbano e sociale e, conseguentemente, a che punto sia la procedura per la riqualificazione dell’area;

- se in questi anni siano sopraggiunte problematiche relative ai privati titolari dell’area che direttamente od indirettamente abbiano inciso sul percorso di riqualificazione e, in caso di risposta affermativa, quali;

- se il progetto di riqualificazione presentato dall’Amministrazione nell’Aprile 2019 sia ancora realizzabile e, in caso di risposta affermativa, in quali tempi;

- quali siano gli impegni a carico della proprietà nei confronti dell’Amministrazione anche in termini economici e di eventuali oneri di urbanizzazione;

- se nel 2021 l’area sia stata oggetto di specifiche attività di controllo da parte degli Organi competenti, e, in caso di risposta affermativa, con quale risultato;

- se e quali azioni intenda intraprendere per risolvere definitivamente la grave condizione di degrado urbano e sociale dell’area.

Grazie.








          Piergiulio Giacobazzi
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