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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    
PROTOCOLLO GENERALE n° 143471 del 14/04/2023
Modena, 14 aprile 2023 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE

Oggetto: Elevazione di fascia della Questura di Modena

Premesso che
- con precedenti interrogazioni l’interrogante aveva già posto all’attenzione di questo Consiglio la questione degli organici di polizia e la situazione della Questura di Modena;
 - il Consiglio Comunale di Modena nella seduta del 1/10/2020 approvava una mozione con la quale riteneva necessario elevare la Questura di Modena dall’attuale fascia “B” a quella superiore di fascia “A”, o che, in ogni caso venisse inserita nell’elenco delle Questure di sedi di particolare rilevanza ed impegnava il Sindaco e la Giunta a ribadire in tutte le sedi opportune la predetta richiesta e a trasmettere l’Ordine del Giorno al Ministro dell’Interno e al Presidente del Consiglio dei Ministri;

- la Ministra degli Interni Dott.ssa Luciana Lamorgese aveva portato, a partire dall’estate 2021, nel territorio modenese nuovi agenti aumentando gli organici e gli effettivi ed aveva avviato il percorso per l’elevazione di fascia della Questura di Modena iter non completato stante la “caduta” del governo;

- in data 28/10/2022 il Senatore modenese di Fratelli d’Italia Michele Barcaiuolo dichiarava: “Col centrodestra al Governo sicuramente il tema sicurezza sarà prioritario così come sarà prioritario l’obiettivo di una crescita capillare delle Forze dell’Ordine anche a Modena” [lapressa.it del 28/10/2022];

- il Consiglio Comunale di Modena, nella seduta del 12/12/2022, approvava una nuova mozione con la quale impegna il Sindaco e la Giunta a sostenere, direttamente presso il Governo e il Ministero degli interni il completamento dell’iter per elevare di fascia la Questura di Modena, dando atto dell’inadeguatezza degli attuali organici della Questura di Modena; 

- nella seduta Consiliare del 1 dicembre 2022 il Sindaco, a seguito di un incontro tenuto con il Ministro degli interni Dott. Matteo Piantedosi, riferiva che era stato licenziato l’Atto ordinativo con il quale è stata predisposta la riorganizzazione degli uffici centrali e periferici del Dipartimento della Pubblica sicurezza e chi si stava lavorando per l’atto conclusivo della complessa procedura, cioè il decreto che sancirà formalmente l’elevazione in fascia A, con il conseguente aumento di organico e dotazioni su tutto il territorio provinciale;

Considerato che
- gli organici della Questura di Modena non sono più adeguati alle esigenze e alle necessità di una città profondamente cambiata da quella del 1989 (data di riferimento per la pianta organica); 

Richiamato che
· Il Consiglio dei Ministri, nella riunione del 6 aprile 2023, ha deliberato l’elevazione al rango superiore di diverse Questure e cioè quelle di Perugia, L’Aquila, Ancona e Potenza, nulla disponendo per la Questura di Modena; 
· nel corso del 2019 sono state elevate le Questure di Bergamo, Bergamo, Brescia, Verona, Messina, Padova, Salerno e Caserta, realtà che non sono capoluoghi di regione e che hanno situazioni, parametri ed indicatori simili se non migliori di quelli modenesi;
Si chiede al Sindaco:
· se corrisponde al vero, quanto illustrato nella presente interrogazione;

· se ritiene di verificare la situazione della Questura di Modena con il Ministro degli Interni Dott. Matteo Piantedosi;

· se ritiene di continuare, con ulteriori iniziative, a sostenere la richiesta di elevazione della fascia della Questura di Modena.

Antonio Carpentieri
Consigliere Comunale Partito Democratico Modena



