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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico    

PROTOCOLLO GENERALE n° 76263 del 27/02/2023
Modena, 27 febbraio 2023 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE

Oggetto: Viabilità su Via Delle Suore

Premesso che:
· l'asse di Via Delle Suore che collega la zona est del Rione Sacca all’importante asse attrezzato di Via Lamarmora proseguendo poi fino al Rione Sant’Anna, è stato nel tempo oggetto di alcuni interventi per migliorare la sicurezza stradale (asfaltatura fono assorbente, attraversamenti pedonali in sicurezza);
Considerato che:
· però, venendo da est, prima della rotatoria con Via Lamarmora permane una forte criticità dovuta al fatto che lungo l’asse stradale di Via Delle Suore le automobili viaggiano ad alte velocità favorite da un contesto viario caratterizzato da poche intersezione e dal fatto che la strada in questione sia transitata anche da mezzi pesanti, nonostante il divieto formalizzato nell’apposita ordinanza;
Ritenuto che:
· la situazione per i residenti e non solo è divenuta poco sostenibile sia per la pericolosità legata all’alta velocità, sia per il passaggio dei mezzi pesanti che provocano vibrazioni e problemi alle case prospicenti la Via Delle Suore e, ovviamente, alle famiglie che le abitano;

· vi sono stati controlli effettuati dalla Polizia Municipale, con le strumentazioni mobili, controlli che non sono sufficienti a risolvere definitivamente le due problematiche sopra richiamate;
Si chiede al Sindaco e/o all’Assessore competente:
· quale è il grado di incidentalità dell'asse stradale via Delle Suore e se quel tratto in uscita dal rione Sacca sia da considerarsi pericoloso;

· se risulta un transito di veicoli pesanti in quella strada, nonostante il divieto presente;

· se la strada in questione è stata oggetto di mirati controlli da parte della Polizia Locale;

· se il Comune di Modena intende intervenire con specifici interventi, valutando anche in questo contesto l’installazione di telecamere a lettura targhe per il controllo dei transiti impropri;
Antonio Carpentieri
Consigliere Comunale Partito Democratico Modena



