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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Partito Democratico
PROTOCOLLO GENERALE   n° 347019 del 22/11/2019

    Modena 22 novembre 2019 

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE
Oggetto: Scuole Pascoli

Premesso 
- che come si apprende dalla stampa, una mamma delle scuole primarie Pascoli del comprensivo 9, segnalava, che "La scuola non dispone di un refettorio o di uno spazio idoneo a supportare un servizio Mensa";

- che in questa segnalazione viene richiamata la ristrutturazione del plesso scolastico che avrebbe creato per le famiglie "un grande disagio nell’organizzazione tempistica e logistica dei propri figli";

- che, inoltre, viene evidenziato che la scuola ha riaperto " secondo un nuovo orario che prevede il sabato a casa e un conseguente rientro pomeridiano dalle 14.30 alle ore 16.30 (previsto il martedì)";
- che, infine nella lettera alla stampa viene espressamente detto che il conseguente servizio mensa non solo non era necessario ma che non vengono "le condizioni igienico-sanitarie necessarie e sufficienti";
Ritenuto 
- che da informazioni assunte la scuola primaria "Pascoli", edificio dei primi anni del '900, è stata oggetto di una ristrutturazione indispensabile per renderla conforme anche alle norme sismiche;
Valutato
- che, per quanto risulta allo scrivente, il cambio dell’orario scolastico, che ha portato al rientro pomeridiano del martedì, sia il frutto di una scelta condivisa e partecipata che ha visto il coinvolgimento delle famiglie, della scuola e del Comune;
Si chiede al Sindaco e all'Assessore competente:
· per quale ragione le scuole primarie “Pascoli” sono state chiuse e che lavori, in concreto, siano stati eseguiti sul plesso scolastico;

· come si è arrivati al nuovo orario scolastico che prevede il rientro pomeridiano il martedì dalle 14,30 alle 16,30; 

· quali sono le modalità concrete con cui viene consumato il pasto e se ciò si realizza in condizioni igienico - sanitarie appropriate e rispettose delle normative.
Antonio Carpentieri
Consigliere Comunale Partito Democratico Modena


