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CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPO CONSILIARE LEGA MODENA
PROT. GEN. 253935 DEL 08/10/2020
Modena, 8 ottobre 2020 
Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Modena
ORDINE DEL GIORNO CON CARATTERE D'URGENZA
OGGETTO: richiedere al Governo un impegno risolutivo per  la liberazione dei pescatori italiani ingiustamente trattenuti e per la loro protezione futura
PREMESSO

- che la Libia é stata gettata nell'instabilità dall'intervento militare Nato del 2011, da allora gli scontri tra le fazioni non sono mai cessati e l'Italia ha perso quel ruolo di partner politico ed economico della nazione libica che poteva vantare prima del 2011;

RILEVATO

- che il primo settembre un gravissimo episodio é accaduto a 38 miglia dalla costa libica, in acque internazionali, gli equipaggi di due pescherecci italiani sono stati fermati da pattugliatori fedeli a una delle fazioni che si contendono la Libia, quella del generale Haftar, in un settore considerato unilateralmente dalla Libia zona economica esclusiva; 

- che i 18 pescatori sono stati condotti vicino Bengasi, nel carcere di El Kuefia, con la falsa ed infamante accusa di essere spacciatori di droga;

ASSUNTO
 - che Haftar sta ricattando l'Italia, chiedendo la liberazione di due scafisti trafficanti di esseri umani, in cambio della libertà dei pescatori arrestati, a riprova che il vergognoso business dell'immigrazione ha protettori politici e militari ben definiti;

CONSIDERATO
 - che  i media hanno parlato poco di questa vicenda, sulla quale bisogna invece accendere i riflettori anche per sensibilizzare l'opinione pubblica, su vicende di questo tipo l'Italia deve prendere posizione in maniera compatta e decisa, non sono possibili tentennamenti di sorta.
 AUSPICATO 

che tutta la politica modenese, senza divisione alcuna, si mostri solidale verso le famiglie dei pescatori ingiustamente detenuti da più di un mese e che si adoperi per sensibilizzare la cittadinanza nei confronti di questa grave emergenza;

IL CONSIGLIO COMUNALE

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA
1) a richiedere al governo nazionale di adoperarsi, senza indugi, per ottenere la liberazione, senza condizioni, dei pescatori trattenuti arbitrariamente dalle milizie di Haftar;

2) a richiedere al governo nazionale di attivare la Marina Italiana affinché i pescatori che lavorano in acqua internazionali possano essere protetti dalle azioni di pirateria compiute dalle milizie libiche;

3) a trasmettere il presente Ordine del Giorno alla Presidenza del Consiglio dei Ministri per quanto di competenza. 
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