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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare MODENACINQUESTELLE.IT

Modena, lì 29 ottobre 2010

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE

(con risposta scritta)

Oggetto: segnalazione di un abitante di un appartamento nel Palazzo Santa Chiara.

Premesso che:
· l'importanza dell''edilizia residenziale pubblica è nota allo scrivente;

· che la manutenzione degli immobili di edilizia residenziale pubblica è importante per non vanificarne gli aspetti positivi;

considerato che:
· nel palazzo Santa Chiara ci sono degli appartamenti di edilizia residenziale pubblica almeno così risulta al sottoscritto; 

· il sig. Salvatore Protino abita in uno di questi appartamenti e mi ha invitato nell'appartamento per segnalarmi alcuni difetti dati da uso e strutturali;

· i difetti riscontrati anche da me sono: pavimento della camera da letto con mattonelle rotte, aspiratore del bagno (senza finestra) che non parte all'accensione della luce ma a caso e soprattutto di notte, cappa aspirante del cucinotto (senza finestre) non collegata all'esterno; vasca da bagno usurata e suggerimento di sostituirla con un box doccia più economico e igienico;

· altra segnalazione che il sig. Protino mi ha fatto riguarda il rifacimento dei pavimenti di tutti gli appartamenti siti sullo stesso piano e che auspica comprenda anche quello dove abita lui;

· mi ha fatto notare il problema delle agevolazioni per le bollette per chi ha certi redditi;

· mi ha posto questa domanda: chi usufruisce degli alloggi di edilizia residenziale pubblica ne usufruisce se fa domanda o l'Acer segue altre metodologie?

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale:
· che tali segnalazioni, anche se riguardano interessi privati, denotano una cura della proprietà pubblica degna di nota e che necessita sicuramente di una risposta chiara e precisa da parte di chi ha la competenza a darla;

· se viene gestito, come viene gestito il sistema delle tariffe agevolate sulle bollette di acqua, luce, gas e rifiuti per gli alloggi Acer;

· chi amministra gli alloggi dell'Acer e come tale incarico viene assegnato (gara e o trattativa privata, etc.)

· chi negli ultimi dieci anni ha avuto tate incarico e con che ammontare in percentuale e in valore assoluto.

Il Capogruppo di "modenacinquestelle.it"

Vittorio Ballestrazzi

