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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Lega Nord
Modena 15/7/10

Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE
Oggetto: Quali sono le intenzioni della Giunta a proposito del discusso progetto di costruire un impianto acquatico all’interno del Parco Ferrari?

Premesso che

non si vuole mettere in dubbio la necessità di dotare la città di un altro impianto acquatico;

che nonostante la presenza, fra pubbliche e private, di 12 impianti natatori, la richiesta d’acqua è sempre in aumento;

valutato

che il Parco Ferrari ha una sua fisionomia ormai ben definita nel tempo, che è quella di un polmone di verde in una zona della città moltissimo trafficata;

sottolineato

che a poca distanza esistono altri due impianti natatori;

preso atto

che la Giunta, sia per bocca dell’assessore Sitta sia per dichiarazioni rilasciate dall’assessore Marino, ha già deciso e che, ancora una volta, si è fatti i conti senza l’oste, scavalcando il Consiglio comunale, ma anche tutti quei modenesi che hanno trovato modo di esprimere il loro dissenso con altri mezzi, pr sempre democratici;

chiedo alla Giunta

di conoscere finalmente in modo esaustivo, ufficiale  e definitivo quali sono le intenzioni in merito, le linee progettuali, capire la natura dell’impianto (agonistico e/o anche ludico?) e sapere l’entità dei costi e chi lo sosterrà;

di sapere, infine, se esiste almeno una remota possibilità che la Giunta possa rivedere i propri progetti e indirizzarli verso una zona della città che ha più bisogno di un impianto di questo tipo.
Sandro Bellei
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