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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare MPA

Modena, 04/07/2011

Al Sindaco

Al Presidente del

Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: perché non si vedono i vigili di quartiere

ALLA LUCE

Dei problemi di ordine pubblico denunciati nella zona della Pomposa a Modena, dove nei mesi estivi si riuniscono migliaia di giovani che danno vita alla cosiddetta Movida;

CONSIDERATO CHE

Lo scorso inverno, per fronteggiare l’aumento degli episodi criminali provocati soprattutto da stranieri che abusano di alcool, l’Amministrazione comunale aveva avviato controlli straordinari da parte della Polizia Municipale e che nella zona erano attive anche le guardie volontarie

Nelle ultime settimane si sono succeduti numerosi episodi criminali legati soprattutto alla presenza di tossicodipendenti, spacciatori di origine extracomunitaria e soggetti che bivaccano, disturbando l’ordine e la sicurezza pubblica;

Alcune iniziative culturali organizzate nella zona, tra cui una presentazione di libri, è tata annullata per la situazione di degrado e di disturbo provocata da malintenzionati, ubriachi e tossicodipendenti;

RITENUTO CHE

Insieme ai controlli previsti nei confronti dei locali che somministrano bevande sia necessaria e fondamentale la presenza costante, nelle ore serali, di almeno una pattuglia della Polizia Municipale, che tra l’altro era già prevista nei programmi dell’amministrazione;

INTERROGO

La Giunta comunale per sapere quanti siano stati i controlli ed i servizi di pattugliamento della zona della Pomposa da parte della Polizia Municipale, se attualmente sia disposto un servizio di pattugliamento della zona e, visto l’aumento del degrado e degli episodi criminali, se intende rafforzare i controlli degli agenti per riportare sicurezza e vivibilità;

Sergio Celloni

Capogruppo MPA
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