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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Sinistra per Modena 
Modena, 03 maggio 2012

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto : definizione del bilancio preventivo 2012, spazi e risorse gestite da giovani per i giovani

Preso atto che

A Modena i giovani tra i 15 e i 29 anni (dati provvisori 2011), sono circa 25.000, ovvero quasi il 13,30% del totale (dati a censimento ancora in atto).

Nel 2008 si è investito in termini di bilancio circa 1 milione di euro, ovvero lo 0,5%, per sostenere diverse iniziative (totale spesa politiche giovanili). Di questo il 10% circa è stato utilizzato per fondi ad associazioni giovanili.

Nel 2009 si è investito in termini di bilancio circa 860.000 euro, ovvero lo 0,4%, per sostenere diverse iniziative (totale spesa politiche giovanili). Di questo il 9,5% circa è stato utilizzato per fondi ad associazioni giovanili.

Nel 2010 si è investito in termini di bilancio circa 850.000 euro, ovvero lo 0,4%, per sostenere diverse iniziative (totale spesa politiche giovanili). Di questo il 8% circa è stato utilizzato per fondi ad associazioni giovanili.

Nel 2011 si è investito in termini di bilancio circa 810.000 euro, ovvero lo < 0,4%, per sostenere diverse iniziative (totale spesa politiche giovanili). Di questo il 9,5% circa è stato utilizzato per fondi ad associazioni giovanili.

Considerato che

I dati certi del 2004 evidenziano che pochissimi giovani (3,8%) si dichiaravano attivi nella politica e nelle istituzioni. Molti di più si dichiarano non interessati o disgustati dalla politica. Nel 2012 la situazione potrebbe essere molto peggiorata.

Resta il problema di come rendere completa una inclusione generazionale nei processi di decisione e di governo della città, che rischia di essere un fattore di debolezza per la democrazia, sia attuale che futura.

Occorre definire un progetto complessivo fortemente integrato di interventi che potenzino gli strumenti di inclusione sociale, partecipazione, responsabilizzazione dei giovani in tutte le dimensioni della vita civile della nostra città.

Emerge 

Sulla base dei dati presenti: a) all'interno della ricerca Profilo provinciale giovani generazioni, report specifico sul tema giovani/partecipazione/istituzioni, per quanto ad oggi disponibile agli atti; b) nel report conclusivo sulla indagine sui giovani modenesi realizzata dall'Ufficio Studi e Ricerche nei primi mesi del 2011, per i dati a disposizione e c) per quanto pubblicato il 20 luglio 2011 http://www.comune.modena.it/salastampa/comunicati-stampa/2011/7/giovani-fieri-di-modena-ma-preoccupati-per-il-lavoro 

ISPO 2010, 2/3 dei minori di 35 anni ha totale sfiducia verso le istituzioni, con sentimenti prevalenti di rabbia, disgusto, noia, indifferenza in 7 casi su 10, fiducia nei partiti politici al 18%. Insomma una grave disaffezione nei confronti delle istituzioni e dei partiti politici.

Un interesse a partecipare attivamente alla vita politica del proprio comune.

si interroga la Giunta per sapere:

1. Con quali risorse ed in che modo si intende migliorare la gestione degli spazi favorendo la co-gestione autonoma e responsabile, l'accessibilità, la responsabilizzazione, all'interno di un progetto organico di politiche giovanili, integrato ed intersettoriale.  

2. Nel 2012 quanto si investirà in termini di bilancio, in valore assoluto e in percentuale, per sostenere diverse iniziative (totale spesa politiche giovanili). Di questo quanto in percentuale sarà utilizzato per fondi ad associazioni giovanili.

3. Quali sono le Associazioni che potranno nel prossimo anno accedere a spazi e risorse da destinare a processi di reale inclusione generazionale nel governo della città.

Federico Ricci (Sinistra per Modena)

