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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Sinistra Ecologia Libertà
Modena, 15 luglio 2013
Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto: Dialogo cristiano-islamico, XII giornata

Preso atto che

Il tema della Dodicesima Giornata (27 ottobre 2013) sarà:
Libertà religiosa, base della convivenza civile. Un unico Dio, una sola umanità, diritti umani per tutti e tutte. http://www.ildialogo.org/ShowIndex.php?sez=cristianoislamico 
Tenuto conto del Comunicato stampa n. 1 

(Roma 5 giugno 2013, a cura del comitato organizzatore)
	Anche quest'anno, il prossimo 27 ottobre, si terrà la celebrazione della Giornata ecumenica del dialogo cristiano-islamico, giunta alla sua Dodicesima edizione.
Per dare modo alle comunità cristiane e musulmane di organizzare per tempo le proprie iniziative comuni, il Comitato organizzatore comunica il tema di questa dodicesima edizione.
Il tema proposto è il seguente: Libertà religiosa, base della convivenza civile. Un unico Dio, una sola umanità, diritti umani per tutti e tutte.
Nelle prossime settimane sarà reso noto un testo più articolato, contenente anche riferimenti a documenti cristiani e islamici, che aiutino le comunità locali ad organizzare iniziative di dialogo che possano coinvolgere soprattutto i giovani ed il mondo della scuola.
Con un fraterno augurio di Shalom, salaam, pace


si interroga il Sindaco per sapere:

Come la nostra Amministrazione intende favorire le comunità modenesi al fine di organizzare iniziative di dialogo, nello spirito di questa importante giornata dedicata appunto al dialogo. 
Federico Ricci 
(Sinistra Ecologia Libertà - capogruppo)

Ingrid Caporioni 
(Sinistra Ecologia Libertà - vicecapogruppo)

ALLA STAMPA

