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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare modenasaluteambiente.it
Modena, 20 marzo 2014
 Al Sindaco  e alla Giunta del Comune di Modena

Alla Presidente del Consiglio comunale
 INTERROGAZIONE

(con risposta in consiglio)
OGGETTO: Comparto ex Mercato bestiame: quale futuro?

Premesso:
· che, come cita la pubblicazione del 2009, “Modena guarda lontano, pensieri e progetti per la città” dell'Assessorato alla programmazione e gestione del territorio di questo comune, il programma di Riqualificazione urbana dell'area Ex Mercato Bestiame costituisce il cuore della trasformazione della Fascia Ferroviaria e l'importanza di quest'opera per la vicinanza al centro storico e per recuperare questa porzione di città di proprietà pubblica;

· che nell'area compresa tra Via del mercato e Via Finzi, Piano particolareggiato d'iniziativa pubblica ex Mercato bestiame, le opere di urbanizzazione sono iniziate nel 2010 e mai conclusi;

· che i lavori di costruzione di una delle palazzine, della piazza centrale del comparto, sono iniziati da un paio d'anni e sono fermi da ormai un anno;

Considerato:

· che questa parte di città', pur essendo divisa dal centro solo dal tracciato della Ferrovia, da sempre considerata comunque periferia con aree produttive e industriali, di recente oggetto di un ambizioso progetto di riqualificazione, allo stato attuale costituisce degrado;

· che oltre all'indecoroso aspetto del territorio si aggiunge il pericolo perchè si tratta di un'area non sorvegliata e quindi a rischio;

· che le problematiche sull'area ex Consorzio Agrario sono in qualche modo in via di risoluzione e che quindi il progetto potrà completarsi;

· che è di fondamentale importanza riqualificare l'area ma non necessariamente costruire laddove non ci sia la richiesta;

Si interroga la Giunta per sapere
· per quali motivi i lavori sono stati interrotti e quale sarà il futuro di questo comparto;

· nel caso il piano debba essere rivisto, se è possibile eventualmente prendere in considerazione una riqualificazione urbana con piu ampi spazi ricreativi e a verde pubblico.

Il Capogruppo

 Sandra Poppi
Si autorizza la diffusione agli organi di informazione
