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OGGETTO: “Che risultati ha dato il progetto Ril.fe.de.ur sulla rilevazione del degrado urbano ”

                       - risposta scritta a interrogazione 

Pregiatissimo Consigliere,



con piacere rispondiamo alla Sua interrogazione n. 54766/2010, cogliendo l'occasione per esplicitare le valenze positive di uno strumento a disposizione della Polizia Municipale nel campo del contrasto del degrado urbano e ambientale e per la diffusione delle regole di polizia urbana rientranti nelle nostre Politiche per la Sicurezza.

Il Progetto Rilfedeur, come già emerge dal testo della sua interrogazione, è stato realizzato nel 2007 a seguito di un progetto di revisione del sistema informatico fornito a suo tempo, nel 2002, dalla Regione Emilia Romagna per il semplice rilevamento dei fenomeni di degrado urbano. Il nuovo software, utilizzato dal primo gennaio 2008, è stata conformato dalla Regione in base alle  esigenze della nostra Polizia locale ed ha portato alla realizzazione di un programma che consente di gestire, completamente a livello informatico, le segnalazioni dei cittadini dalla ricezione alla risposta.  

Il programma è utilizzato da tutto il Corpo di Polizia Municipale, con diversi livelli di abilitazione: tutti gli operatori sono, infatti, abilitati ad inserire le segnalazioni ricevute mentre i vigili di quartiere le sviluppano in azioni concrete e provvedimenti adeguati. Il software consente una razionale gestione delle risorse e la registrazione dell’attività espletata in relazione alle segnalazioni ricevute; l’analisi delle medesime permette inoltre una pianificazione più accurata dei controlli sul territorio. In relazione ai diversi fenomeni segnalati è realizzabile, infatti, una programmazione più puntuale degli interventi in quanto il sistema, sia in forma riepilogativa che in forma grafica e visiva, proiettando, cioè, i fenomeni sulla mappa della città, ne evidenzia la numerosità consentendo l’individuazione immediata dell’entità del fenomeno e la realizzazione dei conseguenti interventi mirati e calibrati nelle zone interessate. 

L’uso dello strumento inoltre, permettendo la consultazione immediata in relazione alla presenza di determinati fenomeni ed alla modalità con le quali i medesimi sono stati trattati, ha portato ad un controllo più razionale ed efficace del territorio, la cui conseguenza più immediata e visibile è data da un significativo calo del numero di segnalazioni e di esposti: da 5.204 nel 2007 a 4.505 nel 2008 e a 4.326 nel 2009. La tendenza alla diminuzione costante delle segnalazioni è confermata 

dall’andamento dei primi 4 mesi del 2010, nei quali sono state trattate n. 1320 segnalazioni corrispondenti a una stima, in proiezione, di circa 3.960 pratiche per l'anno in corso.

Quanto realizzato, ancorché perfettibile ed aggiornabile, come tutti i sistemi informatici, corrisponde in pieno alle aspettative ed agli obiettivi di realizzazione del programma e a riprova di ciò frequenti sono le visite di rappresentanti di altri Comuni cui viene presentato il programma in collaborazione con la Regione Emilia Romagna.

Cordiali saluti
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